

A3
D3
A4
52
24
133
C4
B4

szóntúli független Újság

politikai napilap

Minden eszközzel megvédjük az alkotmányt

— így adta meg a kormány programját Teleki miniszterelnök a MÉP értekezletén

Gróf Csáky István a romániai magyar kisebbség sorsáról

A 1. Ház első formális ülése

Budapest, június 12. A MÉP hétfőn este pártértekezletet tartott, amelyen felszólalt Teleki Pál gróf miniszterelnök, aki üdvözölte a képviselőket, majd szembeszállt gróf Bethlen Istvánnak azzal az állításával, hogy a mai parlament nem áll az előzőek sívóján. Ezután azt hangoztatta, hogy programja változatlan. Programját így foglalta össze:

1. az alkotmánynak minden eszközzel való fenntartása, védelme és az ahhoz való ragaszkodás,

2. a magyar nemzet saját lábán barátokat keres, a régi barátokhoz hű, mindenkit tisztel, aki tisztelettel viseltetik iránta, mindenkinek az érdekeit tiszteletben tartja, aki az övéit is méltányolja, de elhatározásának és életének függetlenségén féltékenyen őrökdi, 3. a hadsereg kiépítése, 4. gazdasági megerősödés, úgy hogy a földművelést, ipart és kereskedelmet egyformán szolgáljuk és a gazdasági önállóság, 5. a szociális program, ami azt jelenti, hogy igyekezzünk minden ember számára minél jobb megélhetési lehetőséget teremteni. A külpolitikában követjük azt a bevált vonalat, amelyen eddig maradtunk.

A miniszterelnök ezután bejelentette, hogy az országgyűléstől első sorban a felvidéki képviselők behívását fogja kérni, olyan módon, mint ez az ősszel is történt. A következő törvényjavaslat Kárpátaljának a magyar állam kötelékébe való hivatalos inkorporálása lesz, majd külön törvényjavaslatot behívják a kárpátaljai képviselőket is. Ezután belátható időn belül kerülne sor a házszabályok revíziójára.

Egyik első feladat lesz

a képviselőházat és a felsőházat, melyben a magyar közélet olyan tényezői ülnek, akiknek a véleménye ép oly érték, mint a képviselőházé, közelebb hozza és a két Ház munkáját szer-

vesebbé és harmónikusabbá te-
gye.

A parlamenti tónusnak magas színvonalon kell mozognia és reméli, hogy őket ebben nem fogja megzavarni semmi és ettől nem lesznek

kénytelenek eltérni. A nemzet felé, mint a párt egyik tagja, azt az ígéretet teszi, hogy becsülettel fognak igyekezni az egész magyar nemzet és minden egyes fia érdekeit szolgálni.

A földbirtokreform

Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy elsőnek a földbirtokpolitikai törvényjavaslatot kívánja benyújtani, melyet az első Ház földművelésügyi bizottsága már tárgyalni kezdett s melynek letárgyalását a legsürgősebbnek s legfontosabbnak tartja. A földbirtokpolitikai javaslatot ugyanabban a szövegében fogja beterjeszteni, mint

ahogyan a bizottságban letárgyalták, kibővítve a házhelyakei-óval. Egy másik törvényjavaslat a mezőgazdasági munkások aggkori biztosítását kiterjeszti oly módon, hogy a mezőgazdasági munkások özvegyei is részesüljenek nyugdíjban, egy harmadik törvényjavaslat pedig munkásházak és családi otthonok létesítését fogja előmozdítani.

Románia magatartása

Csáky István gróf külügyminiszter beszélt ezután a következőket mondotta:

— Bejelentésem válasz egy több helyről hozzám intézett kérdésre. Ez a kérdés úgy hangzik, vajjon miként vélekedem egyes román államférfiaknak legutóbb elhangzott kijelentéseiről, amelyek a május hó elején a magyar kormány által egy kisebbségi egyezmény megalkotására tett ajánlatra vonatkoztak.

— Amennyiben a sajtóból helyesen értesültem, ezt az ajánlatot ke-
reken visszautasították. Ezt a visszautasítást a mai körülmények között őszintén szólva nem értem és nagyon sajnálom. El vagyunk határozva, hogy ha kisebbségeink nem lehet ilyen módon segíteni,

nem fogunk ellankadni, hanem igyekezzünk majd újabb vonalat igénybe venni (nagy taps), hogy a sokat szenvedett magyar kisebbség megkapja életfenntartásához szükséges ama jogokat, amelyekért a magyar nemzet a trianoni békeszerződésben olyan nagy területi áldozatokat hozott

és amely területi áldozatok fejében ezeket a jogokat nekünk megígérték.

— Megállapítom, hogy

A Ház formális ülése

Hétfőn összeült az új magyar képviselőház. Az ülést Magyary Kossa István korelnök, nyilas-keresztes képviselő nyitotta meg, majd az egyik körjegyző, Keck Antal felolvasta a miniszterelnök átiratát. Az átiratban közölte a miniszterelnök, hogy a Főméltóságú Kormányzó az országgyűlést június 14-én ünnepélyesen megnyitja.

a román kormány magatartása nem volt jogszerű, nem volt méltányos és nem is volt észszerű.

(Nagy taps.)

— Nem volt jogszerű azért, mert egy szerződésben biztosított jog áll fenn hosszú évek óta a magyar közösség és a román nemzet között a kisebbségek védelméről. Ezt minden fórumon igyekezzünk érvényesíteni és nem is kismértékben volt az oka annak, hogy otthagytuk a Népszöveget, mely szervezeten keresztül nem tudtuk kézzelfogható, hogy ne mondjam, kiáltó jogokat érvényre juttatni.

— De nem volt méltányos sem, mégpedig azért, mert a magyar kisebbség, amely közel kétfélmillió főt tesz ki Romániában, kézzelfoghatóan bebizonyította államhűségét, csatlakozott az egyetlen román párthoz, melynek fejében ígéretekkel kapott, de ezeket az ígéretek nem tartották be.

— Nem volt észszerű azért, mert a mai rendkívüli nehéz viszonyok között talán mikroszkóppal kell megvizsgálni minden nemzetnek, különösen a szomszédállamoknak, vajjon nincs-e esetleg kis lehetőség arra, hogy együttműködhetnének az európai béke, a civilizáció fenntartására és hogy megtalálják azt az utat, mely összeütközések nélkül is lehetővé teszi az egyes nemzeteknek, hogy a patrimonium tiszteletben tartassék. Már pedig állítom, hogy ennek a magyar nemzetnek a legdrágább és legnagyobb patrimoniuma a Patrimonium Hungariae, vagyis az elszakadt kisebbségek.

Csáky István gróf külügyminiszter szavait percekig tartó tapsal és éljenzéssel fogadták az értekezlet résztvevői.

Szorul a hurok a kladnói gyilkos körül

Berlin, június 12. Kladnóból Berlinbe érkezett megbízható hírek szerint a nyomozást közösen folytató német és cseh esendőrség már nyomában van a német rendőr

gyilkosának. A gyilkos elfogatása után német részről nincs újabb rendszabály életbeléptetése tervbe véve.

Lengyelországba szöknek a szlovák repülők

Varsó, június 12. Deblin környékén, Varsótól délkeletre 3 szlovák katonai repülőgép szállt le. A repülőgépek legénysége kijelentette, hogy átszökött Lengyelországba. A repülőgépeket a lengyel katonai hatóságok rendelkezésére bocsátották.

Viharos ülés az angol alsóházban a moszkvai tárgyalásokkal kapcsolatosan

London, június 12. Strang, az angol külügyi hivatal közép-európai osztályának vezetője hétfőn kevesebb 12 óra után repülőgépre szállt, hogy Moszkvába utazzék. Varsóig repülőgépen tette meg az utat, onnan pedig vasúton folytatja útját Moszkvába.

London, június 12. Az alsóházban Chamberlain miniszterelnök Adams (kormányparti) és Dalton (munkáspárti) képviselők kérdésére kijelentette, hogy a tárgyalásról folyó tárgyalások ügyében csak az a mondanivalója, hogy William Strang, a külügyi hivatal közép-európai osztályának vezetője Moszkvába utazott.

Dalton: Tudja-e a miniszterelnök, hogy a kormány ezirányú késedelme miatt kételkedni kezd az ország a kormány komoly szándékában. Vajon nem azért húzza-halasztja-e ezt az ügyet a kormány, hogy vissza tudjon siklani a müncheni politikához? Chamberlain miniszterelnök erre

Először hirtelen felugrott helyéről és így szól: képviselő úr, gyanúsítása nagyon sértő. (Lelkes eljénzés a kormányparton) Nem látok okot arra, hogy miért tulajdonítják a késedelmet az angol kormánynak?

Tiso eladta az országot a németeknek

— terjesztik a szlovák röplapok

Pozsony, június 12. A Budapesti Független Ujság jelentése: Az utóbbi időben Szlovákiában

röpiratok kerültek forgalomba, melyekben a kormányt, főleg Tiso miniszterelnököt súlyos vádakkal illetik.

Azt vetik a szlovák kormány szemére, hogy

a szlovák nemzetet eladta a németeknek.

A Slovenská Politika mai száma foglalkozik ezekkel a röplapokkal és azt írja, hogy a szerzők nincsenek tisztába a szlovák állam helyzetével és különben is

a röplapok szerzői súlyosan ártanak a szlovákok ügyének.

Nem tudják ugyanis a röpirat szerzői — írja a Slovenská Politika —, hogy a szlovák nemzetet a leg súlyosabb időkben egyedül az mentette meg, hogy legnagyobb szomszédja védelmére kelt. Ártanak a röpirat szerzői azzal is, hogy

Időjósítás

Nyugati, északnyugatra forduló szél, változó felhőzet, több helyen eső, zivatar, a hőmérséklet kissé esőkken.

Megszűnt a kárpátaljai záróvonal

Budapest, június 12. Illetékes helyen közlik, hogy a m. kir. honvédelmi tárca főnöke a Kárpátaljai területén lévő záróvonalat június 12-én 12 óráig megszüntette.

Nyilastűntetők zavarták meg a budapesti vasárnapi körmenetet

Budapest, június 12. A budai ferenczendi templom vasárnapi körmenetében résztvevők közé nagy

ellenzettel támasztanak a nemzetben. Személyeket támadnak, pedig itt nem személyekről van szó, hanem nemzetről.

A kormány tagjai emberek, akik hibázhatnak, de még sü-



Pigniczky István
A szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa
12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAPO-ÚTCA 12. SZ.

lyosabb hiba volna, ha a nép eltávolítaná őket —

fejezi be a lap. A Szlovák mai száma közli a külföldi szlovákokat számontartó intézet megalakulását. Az intézet feladata, hogy pontosan nyilvántartsa, hol élnek szlovákok, milyen számban és hogy milyen a gazdasági és kulturális helyzetük.

zöldinges nyilasok nyomultak. A nyilasokat a körmenetet rendező Pater Ottmár erélyes szavakkal eltávolította a körmenetből.

Hasonló incidens zajlott le a ferenczendi elemi iskolájának udvarán, ahol tábori misét mondott P. Szilveszter ferenczendi atya. Itt is zöld ingben jelentek meg nemesek felnőttek, hanem gyermekek is.

Valamennyiüket még a mise megkezdése előtt eltávolították.

— Elfogtak egy arab szabadcsapatot. Jeruzsálemből jelentik: Hebron városától délre elfogtak egy veszedelmes arab szabadcsapatot, amely az utóbbi hetekben számos támadásban vett részt és amelynek tagjait az angol rendőri és katonai csapatok már régóta lázasan keresték. Az elfogott szabadcsapat 12 tagját átadták az angol katonai hatóságoknak.

Félszázad diákságának érettségi találkozója a fiú felső kereskedelmi iskolában

Vasárnap a fiú felső kereskedelmi iskola érdekes találkozásnak volt a színhelye, amennyiben falai között az 50 éves találkozó a 10 éves találkozóig félszázad diáksága gyűlt össze.

Szombat este baráti vacsorára gyűlt össze a társaság az Angol Királyi nagytermében. A következő nap bejárták régi iskolájukat, heűtük a régi iskolai padokba, 11 órakor pedig az iskola dísztermében ünnepre ültek össze. Az ünnep keretében az iskola diákszövetsége megtartotta közgyűlését, majd a közgyűlési pontok után Fax Antal igazgató szólt az egybegyűltekhez, mire az egyes évfolyamok képviselői válaszoltak. Az 50 évesek nevében, Groda K. Gyula ny. máv. főfelügyelő beszélt. Az 50 évesek közül Papp Ist-

ván máv. felügyelő és dr. Gutfreund Sámuel ügyvéd, Winter Jenő ny. máv. főintéző jelenlétében. A 45 és 40 évesek nevében Nagy Sándor városi számvetési főtanácsos beszélt, a 35 évesek nevében Fodor Oszkár budapesti főszekeresztő, a 30 és 25 évesek nevében Nobik Lajos máv. főintéző és a fiatal generáció nevében dr. Tolboly Márton orvos beszélt. A felszólalásokban az élet magasabb rendűségét hirdető hálás tanítványi tisztelet és szeretet nyilvánított meg. Az ünnepség befejezéséül dr. Miklósi Béla szép beszéd kíséretében tette le az iskola emlékművére a kegyelet koszorúját. Az ünnepség a vidgadi ünnepi bankettel zárult. Az idegenből érkezők nem győztek betelni a tavaszi pompában ragyogó szép Debrecennel.

Rásó István alispán üdvözölte Vecsey Zoltán gazdasági felügyelőt a megye közigazgatási bizottságának ülésén

Hajdú vármegye törvényhatóságának közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 10 órai kezdettel a vármegyeháza kistanáctermében tartotta ülését Rásó István alispán elnöklésével. A megye közigazgatási bizottságának ülésén Vecsey Zoltán felügyelőt, akit Brokes Rezső gazdasági főtanácsos helyére neveztek ki,

Rásó István alispán meleg szavakkal köszöntötte, majd áttértek az egyes ügyek tárgyalására. Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő jelentésében ismertette, hogy az elmúlt hónapban a kedvező időjárás következtében az összes gazdasági növények nagyszerűen fejlődtek és a legjobb termésre van kilátás.

Dr. Zsupán Kálmán egészségügyi tanácsos a következő jelentést terjesztette be:

— Az állategészségügyi állapota májusban kissé rosszabbodott Hajdú megyében. A hivatalból kimutatandó ragadós állatbetegségek közül fellépett a lépfene Balmazújváros, Hajdúszovát Kaba községekben, a ragadós száj- és körömfájás Nádudvaron, a lóruhesség Kabán és Hajdúböszörményben, a sertésorbán Balmazújvárosban és Hajdúhadházon, a szarvasmarhák nyílt gümökörja Hajdúhadházon a Hajdúszámsón. Megszűnt a ragadós száj- és körömfájás Hajdúdorog, az ivarszervi hólyagos kiütés Balmazújváros, a lóruhesség Hajdúhadház, Hajdúszámsón, Mikepéres, Téglás és Tiszacsege községekben, végül a szarvasmarhák nyílt gümökörja Hajdúhadház és Hajdúszámsón községekben.

— Az állatforgalom május hónapban a következő volt: Vasúton elszállítottak 32 darab lovat, 17 két éven felüli szarvasmarhát, 158 barjút, 2559 hizott sertést, 856 soványserlest és 11 malacot. Gépkocsin szállítottak el 54 barjút, 574 hizott sertést és 15 soványserlest. Ezek szerint a májusi állatforgalom nagyjában megfelelt az előző havi forgalomnak, csupán a juhok szállítása maradt el, de helyette az elszállított barjók száma emelkedett. A ragadós száj- és körömfájás miatt két községben, Nádudvaron és Püspökkladányban rendelték el zárlatot.

Több kisebb fontosságú jelentés tudomásul vétele után a vármegye közigazgatási bizottsága elhatározta, hogy *dirattal fordul a MÁV igazgatóságához a vámospércsiek jogos sérelmének orvoslásáért. Itt ugyanis*

arról van szó, hogy Vámospércs pár száz méterrel messzebb esik Debrecenről, mint 20 kilométer és így a vámospércsiek a vasúti havi bérletet méltánytalanul magasabb összegért kapják.

Ugyancsak feliratban kéri a MÁV igazgatóságtól, hogy a Debrecenbe este fél 10 órakor érkező budapesti vonatnak a hajdúböszörményi vonatnak is legyen csatlakozása. Múltán több tárgy nem volt, Rásó István alispán a közigazgatási bizottság ülését berekesztette.

Társasutazás Kárpátaljára

A frontharcosok egy nagyszabású autós társasutazást rendeznek a Kárpátaljára, Beregszász, Munkács, Huszt, Rahó, Tatárhágóig. Ez az út három napig fog tartani, utazási költség személyenként 25.— pengő. Etkézés szerint, indulás pénteken délután 4 órakor a frontharcos főcsoport udvaráról. Jelenkezés korlátolt számban (mivel a helyek nagyrésze már foglalt) a frontharcos főcsoport irodájában (Ferenc József út 36.) ma, kedden estig a részvételi díj előzetes lefizetése ellenében.

Végetért az árpádtéri nöegyelt szabó-varró tanfolyama

Az Iskolánkivüli Népművelési Bizottság megszervezésében az Árpádtéri Nöegyelt szabó-varró tanfolyamot rendezte a leányok részére. Heti 3 órában 21-en jöttek össze a látogatók május 1-től június 10-ig. A záróünnepély június délután 3 órakor ment végbe a felkispástor és Borkócs Sándor népművelési titkár elnöklésével. A vizsgálati bizottság legnagyobb elégedettségét fejezte ki az elért eredményen. A kiállított különféle ruhaneműek, a csinos, szép kiállítású rajzok, feleletek, táblai rajz, mind a szorgalmas munkáról tanuskodtak. Dr. Heggyai Kiss Géza lelkispástor kérte is záróbeszédében, — hogy máskor is tegye lehetővé a Népművelési Bizottság ilyen szabó-varró tanfolyam megtartását. A résztvevők a legnagyobb hálával tartoznak Seresné Nagy Gizellának, a tanfolyam buzgó szervezőjének. Haranghy Irma ny. tanítónőnek, aki a szervezéssel fáradozott.

Nin lesz k és n

dotta Fabinyi székh

Ünnepélyes felvonás Tihamér ny. Altalános Hitejő a Hitejő táját a Pí elökelőségek denekelött F miniszter, a Hitejő bank v zül még dr és Kállay akiket szor szántulhoz é mas székház pélyen Loss polgármeste nos apostol Sándor egy Lám Dezső v. Nagy Pál Zsigmond ny Benkő orsz Rezső pénzü jos táblai ügyészégi Haendel Vil Papp Lajos logh Sándor, Dömsödy Im scher Jenő, Sándor, Vá Gardonyi B bankigazgató Radó Rezső és még szám

Első szám Városi Dalár kelte, majd n, a palota latok irányít resetlen szó Tihamérnak az új sze szalagga

Ezután K a reteni fiók szólasra, üdv Tihamért, a les hangján hogy lehetőv ház megépít ta, hogy

az intézet adta anna lon egészsé indító mun Ennek így is az országgré gitségére. F mélyében eg ország legna elén, aki meg tetik a kisé

A Hitejő bank dolgozik Deb nemesak ü értő barátó k

Az új épület munka és a ne dolgozók Kárpáti ig de után Fa kedett szólás között a köv

— En szerény odaa bármilyen p elnöki mezbe lők, hogy ez taimmal, mu

lerakhatun magyar m hetjük a g és munkát ban, amely

akkor és sz res sba teió nak a amikor hirdet ez az gazd é (Eljenz amelyr ebbes sági a n e m e

akkor és sz res sba teió nak a amikor hirdet ez az gazd é (Eljenz amelyr ebbes sági a n e m e

akkor és sz res sba teió nak a amikor hirdet ez az gazd é (Eljenz amelyr ebbes sági a n e m e

akkor és sz res sba teió nak a amikor hirdet ez az gazd é (Eljenz amelyr ebbes sági a n e m e

Nincsenek katasztrófális bajok, leszünk és nagyobbak leszünk

— mondotta Fabinyi volt miniszter a Hitelbank pompás székházának felavatásán

Ünnepélyes keretek között avatta fel vasárnap délelőtt Fabinyi Tihamér ny. miniszter, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója a Hitelbank hatalmas új palotáját a Piac utcán. A megjelent előkelőségek között ott láttuk mindenekelőtt Fabinyi Tihamér ny. miniszter, elnökvézerigazgatót, a Hitelbank vezető egyéniségei közül még dr. mándi Mándy Lajos és Kállay Rudolf igazgatókat, akiket szoros szálak fűznek a Tiszántúlhoz és a felavatott hatalmas székházhoz. Ott volt az ünnepélyen Losszonczy főispán, Kölcsey polgármester, dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző, Lám Dezső főkapitányhelyettes, v. Nagy Pál tábornok, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, Ferenczy és Benkő orsz. gy. képviselők, Fodor Rezső pénzügyigazgató, Oláh Lajos táblai elnök, Mező Sándor ügyészégi elnök, Sz. Kun Béla, Haendel Vilmos és Kováts Andor, Papp Lajos egyetemi tanár, Balogh Sándor, Kupinszky Sándor és Dömsödy Imre tanácsnokok, Fischer Jenő, Harsányi Pál, Fűzes Sándor, Vársárhelyi Armin, dr. Gárdonyi Béla, dr. Somlyai József bankigazgatók, Fürst Mátyás, dr. Radó Rezső kormányfőtanácsosok és még számosan.

Első számként az ünnepélyen a Városi Dalárda a Hiszekegyet énekelte, majd Padányi Gyula és Jenő, a palota tervezője és a munkálatok irányítója átadta néhány keserűen szó kíséretében Fabinyi Tihamérnek

az új székház nemzetiszínű szalaggal átfont kulcsát. Ezután Kárpáti Elemér, a debreceni fiók igazgatója emelkedett szólásra, üdvözölte először Fabinyi Tihamért, a tisztelet és megbecsülés hangján köszönve meg azt, hogy lehetővé tette egy ilyen székház megépítését, majd hangoztatta, hogy

az intézet mindig tanujelét adta annak, hogy a Tiszántúlon egészséges fejlődést megindító munkát kíván végezni.

Enek így is kell lennie, mert ez az ország rész szorult leginkább segítségére. Fabinyi Tihamér személyében egy olyan elnök áll az ország legnagyobb pénzügyintézetének élén, aki megértő szeretettel viseltetik a kisexisztenciák iránt is. A Hitelbank ebben a szellemben dolgozik Debrecenben is és

nemcsak ügyfeleket, de megértő barátokat is szerzett munkásságával.

Az új épületben is a szeretet, a munka és a honfieriény lesz a benne dolgozók jelszava.

Kárpáti igazgató üdvözölő beszéde után Fabinyi Tihamér emelkedett szólásra és mondotta többek között a következőket:

— Én az alföldi gondolatnak szerény odaadó harcosa vagyok, bármilyen pozícióban. Ma bankelnöki mezben jelentem meg. Örülök, hogy ezt tehettem, mert barátaimmal, munkatársaimmal

lerakhatunk egy követ a nagy magyar munkában, előbbre vihetjük a gazdasági gondolatot és munkát egy olyan városban, amely évszázadok óta dolgozik ezért.

— Mikor legutóbb itt jártam, akkor kereskedelmi miniszter voltam és elmentem a kereskedők házába, egyesületébe. Magamnak is meglepetés volt látni, hogy

évszázadokra nyúlik vissza a kereskedői tradíció ebben a városban. Ezt a kereskedői tradíciót és a gazdasági munkának a tradícióját akarom itt most életre kelteni,

amikor azt a meggyőződést kell hirdetnem, hogy

ez az ország áll, vagy esik a gazdasági téren kifejtett okos és hazafias munkával.

(Éljenzés.) Ezzel a munkával, amelyről itt beszélhetek, mert

ebben a városban ez a gazdasági munka már évszázadok óta nem szegény, hanem dicsőség és olyan munka, amely nem széttákolja a társadalmat, hanem összefogja,

amire pedig most különösen szükségünk van.

Nincsenek katasztrófális bajok, leszünk és nagyobbak leszünk, (zajos taps és éljenzés) csak önmagunk tehetjük magunkat tönkre.

(Ugy van.) Ezért vigyázzunk, a saját bátorságunktól féljünk és próbáljunk meg okosan összetartani.

— Érezzük meg, hogy

ez a nemzet kezében tartja a sorsát. Ne dobja azt el, amit az Uristen a kezébe ad.

— Ebben a munkában, ebben az új világban

szükség van arra, hogy a gazdasági élet tényezői tisztességesek legyenek, magyarok legyenek, erkölcsösek legyenek.

(Taps.) Ezt nem papírosra kell csak írni tintával és ceruzával, hanem a magyar talajra, magyar szívekre, magyar munkára kell írni és

a magyar verítéket és magyar vért is bele kellett ebbe a munkába vinni.

Megértetek engem, — nem kell erről többet beszélnem.

— Nagyon nagy örömmel szolgál, hogy ehhez a munkához, — amelynek kell, hogy fanatikusai legyünk, hozzájárulhatunk ezzel az épülettel és azzal a szellemmel, amelyet ez az intézmény immár 71. évében mindig képviselt. Ismerem nagyon sok részét az országnak és azt mondhatom, hogy ennek az intézetnek a tisztikara és vezetősége mindig a legzigorúbb értelemben vett tisztesség és magyar erkölcs alapján állott.

— Téved az, aki azt mondja, hogy mi magyarok nem tudunk jó

kereskedők és jó bankárok lenni. Mert mindezt tudjuk. Amit pedig nem tudunk, azt megfogjuk tanulni. És fáradszónak leszünk a szorgalomban és odaadásban.

De nagyon tehetségesek vagyunk a széthúzásban és az akadályoknak saját magunk által való készítésében, nagyon tehetségesek vagyunk a saját értékeinknek lebecsülésében.

Nagyon szeretném, ha méltóztatnának megérezni azt a szeretetet, szívet, azt az agyat, amely ezt a házat létrehozta és ha megragadnánk azt a kezét, amelyet feljűnk nyújtok önöknek és amely kéznek az itteni körökkel való összetartása végeredményében a köz érdekét fogja szolgálni.

Fabinyi Tihamér nagy tetszéssel fogadott beszéde után dr. Kölcsey Sándor Debrecen város, Harsányi Pál vezérigazgató a TEBE, dr. Radó Rezső a Kereskedelmi és Iparkamara nevében fejezte ki jókívánatait. — Uray Sándor is szerencsét kívánt kis beszédben a további működéshez. Az üdvözlőkre és jókívánatokra Fabinyi Tihamér választott, majd a Városi Dalárda a Himnusz énekelte el.

Ezután megtekintették az előkelő vendégek az új székházat. — Mindannyian

a legteljesebb elismeréssel adóztak a székház nagyszerű felépítésért és modernségéért, külön megköszönve ezt a nagy-

ÚJ TIPUS:

Oxford

öltöny

(mellény nélkül)

A legideálisabb viselet.

28'30

Szellős, nem gyűrődik.

Divat mintákban és színekben

GRÜNFELD

űriszabóság Kistemplom mellett.

szerű munkát Spielenberg Béla igazgatónak, a Hitelbank építési osztálya vezetőjének.

Fabinyi Tihamér és társasága nagyszerűen érezte magát Debrecenben. Az előkelőségek részére a város adott díszvacserát és megtekintették a Honvédnapot is.

A Hitelbank igazgatósága még azzal is emlékeztetése tette ezt a napot, hogy

a főispán és polgármesterné által rendezett gyermeküdvözlési akcióra 2.000 pengőt adományozott.

Teleki cikke az Europäische Revueben a dunavölgyi együttműködésről

Berlin, június 12. Európa egyik legsúlyosabb szavú és legtekintélyesebb folyóirata, az Europäische Rewue most megjelent júniusi száma rendkívül érdekes cikket közöl Teleki Pál gróf miniszterelnök tollából. A cikk címe: »Együttműködés a Duna völgyében.«

— A magyar nép — írja cikkében Teleki Pál gróf —

a szentistváni gondolat hagyományait él.

Mit jelent ez a koncepció, ez a gondolat, amely ime már kilenc évszázad óta irányt szab egy öntudatos férfiakból álló nemzetnek.

— Nem jelent imperializmust, ahogyan egyesek gondolják, vagy mások sejteni akarják. Szent István koncepciója ellenkezőleg azt jelenti, ami után ma általában kutatnak:

Építő együttműködést a kö-

zép Duna medencéjének nagy területén, ennek a területnek helyes értékelésével.

Eppen ezért Szent István gondolata a népek és országok fölötti uralom koncepciója,

nem jelent uralmodást az imperializmus értelmében, hanem a patriarichizmus értelmében veendő atyai uralmat.

A mai Magyarország is, úgy a magyarok, mint a szentistváni gondolat körében békés építők munkára ösztönöz, nem a magyar törzshöz tartozó állampolgárok.

konstruktív együttműködést akarnak a Dunamedence területén, barátságos és egyszerű együttműködést,

a régi és új gazdasági és népi fejlődés által teremtett erőknél a régi és új történelem által lefektetett alapokon.

Hungária filmszínház

Ma, kedden: ismét 3 órás előadás d. u. 6 és 9 órától folytatólag! Egy újdonság:

A Haerdy fiút szeretik a lányok

A Haerdy sorozat első filmje.

Főszereplők: Mickey Rooney, Lewis Stone és Cecilia Parker, Judy Garland. Egy repris:

R O S A L I E

Hajmássy Ilona, Nelson Eddy és Eleanor Powell táncban, zenében, kiállításban verhetetlen filmpoprette!

Az Apollóban

MA délután 5, 7, 9 órákor egy amerikai nagyváros és egy amerikai család megrázó drámája:

Chicago

(A BÜNÖS VÁROS)

Főszereplők: TYRONE POWER, ALICE FAYE és DON AMECHE.

Fényesen sikerült a Debreceni Jótékony Nőegylet nyári ünnepélye

Debrecen legrégebbi nőegylete, a hetven éves multja visszatekintő *Debreceni Jótékony Nőegylet* június 11-én, vasárnap délután hat órai kezdettel Magoss György tér 10. sz. alatti Arvaházában kitünően sikerült nyári ünnepélyt rendezett igen nagy érdeklődés mellett. A nyári ünnepély sikerén lelkes háziasszonyi gárda buzgólkodott, élén Sass Béláné elnökkel és Rásó Istvánné Schmogrovits Ernőné alelnökkel. Az ünnepélyt az arvaházi gyermekek énekszáma nyitotta meg, akik a Nemzeti Híszkegyet énekeltek el, mely után dr. Törő Imréné, a választmány tagja tartotta meg előadását a gyermekekről, különösen kiemelve az amerikai és európai gyermeknevelés közötti különbséget.

A nagyvárú előadás után az arvaházi gyermekek énekeltek, majd felcsendült a cigánymuzsika, melynek hangjai mellett a fiatalság táncra perdült a dacról az esőnek, az Arvaházi helyiségeiben a vendégek a legjobb hangulatban az éjféli óráig maradtak együtt.

A megjelentek közül sikerült feljegyvezni a következő neveit: Elnöki asztal: Sass Béláné, dr. Magoss Györgyné, Kazinczy Gáborné, Kelemen Ernőné, dr. Kölcsey Sándorné, Kocz Aurélné, Kovássy Kálmánné, Achás Imréné, Martinek Ferencné, Münich Aurélné, dr. Nagy Sándorné, dr. Nagy Kálmánné, Böszörményi Pálné, Uray Sándor püspökhelyettes, dr. Nagy Sándor, dr. Juhász Nagy Sándor, dr. Erdős Károly, dr. Tatay Zoltán, özv. Kubek Sándorné, Bayer Istvánné, Mayer Béláné, dr. Mitrovics Gyuláné és dr. Tanács Béláné asztala: dr. Daró Jenőné, dr. Varga Zsigmondné, dr. Mikler Rezsőné, özv. dr. Tóth Lajosné, dr. Tóth Lajosné, dr. Csányi Benjáminné, Schlotter Ferencné, dr. Gulyás Antalné, Nagy Béláné, Dienes Jánosné, Nagy Marikáné, dr. Csicsák Györgyné, dr. Mitrovics Tiborné, ifj. dr. Mitrovics Gyuláné, dr. Esteriné és kis fia, dr. Bacsó Jenőné, dr. Ferenczy Istvánné, dr. Tóth Lajos, dr. Jenev Sándorné és dr. Lábass Béláné asztala: özv. Kubinyi Vilmosné, Jenev Gáborné, Csatló Kálmánné, dr. Sár Lászlóné, Dada Dezsőné, Barta Duci, Kónya Gáborné, dr. Grigassy Lajosné, dr. Pagonyi Gyuláné, dr. Bán Istvánné, dr. Fekete Lajos, dr. Csikéy Mészáros Tibor, dr. Fejes Istvánné, ifj. Benyáts Emilné, ifj. Benyáts Emil, dr. Péter János (Losonc), dr. Sréter Jánosné, dr. Bán István, dr. Csikéy Mészáros Tiborné, Blaskovits Zoltán, dr. Csernányi Lajosné, dr. Liszka Károlyné, dr. Csernányi Lajos, dr. Szarukán Istvánné, Bada Dezső, Szarukán István, dr. Grigassy Lajos, Jenev Sándor, dr. Kovács Mihály, dr. Balás László, Pagonyi Melinka, Jenev Klára, dr. Barta Zoltán, Csatló Edit, dr. Varga Imre, Lábos Béla, Kubinyi Klára, Unger Éva, Uray Sándorné, dr. Radó Endréné és dr. Tervey Tamásné asztala: Csik Vilma, Nyikos Ilona, Szele Paula, Székér Emőke, Woldráb Gézánné, Kontsek Kornélné, Benyáts Emilné, dr. Dóczy Gedeoné, Varga Pálné, Dávid Jakabné, Borinyi Sándorné, vitéz Huszár Endréné, dr. Juhász Nagy Sándorné, Wisnyei Dezsőné, dr. Rácz Lajosné, vitéz Szentgyörgyi Lajosné, Miklóssy Ágnes, Dienes Jánosné, Antal Erzsébet, Péterffy Lászlóné, Vitéz Nagy Pálné és dr. vitéz Nábráczky Béláné asztala: dr. Ruffly Varga Kálmánné, Reintz Dezsőné, vitéz Berényi Istvánné, Reintz Dezső, vitéz Tikos Béláné, vitéz dr. Váray Szabó Miklósné, vitéz Tamássy Lajosné, vitéz Boeckó Béláné, Wilhelmz Emilné, Koren Emilné, Tichy Antalné, dr. Hetey Gusztávné, Mné Nábráczky Margit, dr. Tunyogi Szűcs Gézánné, Schmogrovits Ernőné asztala: Neuber Sándorné, dr. Baranyi Sándorné, dr.

Baranyi János, Tóth Sándor, Tóth Sándorné, Dollos Sándorné, Domokos Sándor, Schneider Károlyné, Schneider Károly, Pálfi Miklós, dr. Torockay György, besztercebányai Klein Lászlóné és Zoltán Ödönne asztala: Tóth Lajosné, Hódy Zoltánné, Csikpálfi Salamon István, Ferencfalvi Kálmánné, Ferencfalvi Lóci, Rauchbauer, Jenőné, dr. Vég Lajosné, Szabó Eszter, dr. Varga Imréné, Magyar Jenőné, Zih Irma, Róza Magdolna Mária, Rauch Béláné, özv. dr. Hausner Ignácné, Tóth Erzsébet, besztercebányai Klein Lászlóné, dr. Szabó Lajosné, dr. Tomola Béláné, dr. Tomola Béla, Darvas Gyula, dr. Törő Imréné asztala: Páthy Ferencné, Auer Kálmánné, dr. Böllényi Mikó Gyuláné, dr. Kaffka Lászlóné, Orosz Jenőné, Orosz elnök, Tolvas Imréné, Tomesányi Gáborné, dr. Diczig Alajosné, dr. Szépe Lajosné, dr. Papp Ferencné asztala: dr. Trécsényi Béláné, Szekenderovich Tamásné, Serly Gusztávné, Benedek Endréné, Csáky Jánosné, Serly Márta, Szekenderovich Hanna, Südi Nelli, Papp Judit, dr. Dávid Ferenc, dr. Neuber Pál, Schmogrovits Ernő, dr. Jeszenszky Ferenc, Simonffy Miklósné és Varga Lászlóné asztala: Halász Gáborné, dr. Kulcsár Bertalané, Szűk Ödönne, Varga Lászlóné, Kompassz Lászlóné, Liszka Kálmánné, dr. Mónus Ferencné, Szendrődy Pálné, dr. Tamássy Gézánné, Des Combes Henrikné, dr. Haydu Sándorné, Gazdag Pálné, Kulcsár Editke, Simonffy Miklósné, Des Combes Editke, dr. Derekassy Istvánné, Feits Károlyné, Bartha Elekne, Juhász Gézánné, dr. Imre Gáborné, Békessy Lászlóné, Csanak Józsefné, Kovács Kálmánné asztala: dr. Rássó Sándorné, vitéz Pápay Alajosné, Bernáth Aladárné, Marsó Zoltánné, dr. Kovács Pálné, Kovács Kálmánné, Marsó László, dr. Kovács Béla, Marfóvics Elza, Vitéz Porubszky Andorné asztala: Kelemen Ernőné, dr. Thury Lászlóné, dr. Józsa Ödönne, tasnádi Kardoss Gyuláné, tasnádi Kardos Gézánné. — Korna Sándorné asztala: Nánássy Mihályné (Ujfehértó), vitéz Váry Sándorné, Jenev Pálné, Varjas Sándorné, Szuhán Tiborné, Nagy Éva, Stuhán Andor, Kornya Sándor, Csorba András, Seprődy László, dr. Kovács Jenőné, dr. Kovács Jenő, Unger Évike, Suhajda Béláné asztala: felsővályi Nagy Frigyesné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, dr. Budaházy Bruckner Éva, Herkely Gyuláné, Ivánesk Lászlóné, Kardoss Zoltánné, Bakoss Istvánné, dr. Frick Józsefné, Kassay Lajosné, vályi Nagy Frigyesné, dr. Nagy Kálmánné, dr. Veress Lajosné, dr. Egyed Jánosné, dr. Mikó Miklósné, dr. Egyed Jánosné, Toóth Istvánné, Spitzkó Ferencné, dr. Dobó Árpádné, Tóth Ibolya, Kálmán Irén, Suhajda Béla, Gyarmathy Istvánné asztala: özv. Böszörményi Pálné, Balogh Istvánné, Nagy Imréné, Ekl Józsefné, Páyer Ferencné, Pásztor Jánosné, Dömsödy Ferencné, Kovács Gáborné, Balogh Sándorné, Ökrös Juliska, dr. Kardbordó Sándorné, dr. Kubinyi Andrásné asztala: Rauch Gézánné, dr. Szilávik Antalné, Fésüs Pálné, Kájcsa Lászlóné, dr. Szemere Antal, de Benigny Gyula, dr. Daróczy István, Rássó János, dr. Kubinyi András, Baló Lajosné asztala: Mike Jánosné, Kovács Ferencné, Nyilas Ferencné, Nyilas Ferenc, Balogh Lászlóné, Balogh László, Rákossy Zoltánné, Kövesdy Lászlóné, Kövesdy László, Erdődy Istvánné, Bernáth Duci, Balkó Mária, dr. Radetzky László, Zöld János, Kertész István, Rotter Ferenc, dr. Szabó Béla, Nagy József, Tömörly Gyuláné asztala: Legeráné, Szilágyiné, Csige Ju-

lia, Horváth Anna, Gotthard Ilona, Dalmi Gizella, Madár Zoltán (Mezős), Szendy Tihamérné, Szendy Tihamér, Lévy Józsefné, Néemthyné, Szeghy Sándorné, Juhász Józsefné asztala: Faragó Andrásné, Vértessy Gáborné, Kondor Erzsébet, Papp Jánosné, Tóth Erzsike, Rubletzky Ilus, Juhász Ilona, Erdey Mihály, Magyar Bertalané asztala: Birinyi Imréné, Szabó Károlyné, Annyok Károlyné, Munkácsy Ferencné, Birinyi Mancsi, Annyok

Magdus, Annyok Éva, dr. Bartha Tibor, Csutorás Sándor, Kiss Ernő, Magyar Bertalan, Molnár Sándor, Birinyi János, Nőegyleti asztal: Csap Vincénné, Szabó Jánosné, Farkas Ilona, Horváth Kálmánné, Horváth Magda, Horváth Kálmán, Hartl Sándorné, Hartay Lajosné, Horváth Ilonka, ifj. Horváth Kálmán, Farkas Éva, Pap Katalin, Koréh Lajos, Biró Mária, Kovács Eszter, Horváth Béla.

Összeomlással fenyeget a Székesfővárosi Takarékpénztár RT volt székháza

Mint ismeretes, a Székesfővárosi Takarékpénztár r. t. debreceni fiókja számára a Szent Anna és Varga utcák sarkán, még békeében hatalmas kétemeletes székházat épített. Itt volt elhelyezve a debreceni affiliáció, mindaddig, míg a fűzős időkben a fiók be nem oldódott a Magyar Lészámitoló és Pénzváltó Bank debreceni fiókjába. A székházban modern lakások voltak és most, mint értesülünk, a bérházat kiürítették. Ugyanis a bérháznál egy nagyobb pince vált szükségessé. Ezt meg is csinálták,

de úgy látszik itt is egy érdekes eset állott elő. A pince elkészülte után a hatalmas bérház tetőszerkezete behorpadt és a bérházban való lakás is életveszélyessé vált. Természetesen a lakókat a házból kitelepítették. Az épületkoloszszt pedig eladódva tették. Sajnos, eddig még nem akadt vevő az épületre, viszont a bank, mint értesülünk, nem hajlandó Debrecenben építkezni. Így, hogy mi lesz a telken és hogy kinek a birtokába jut, az egyelőre még bizonytalan.

A hajdúnánási legeltetési társulat az országos versenyen első helyen végzett és aranyéremmel tüntették ki

A megye háromszáz pengő tiszteletdíjat szavazott meg a legeltetési társulatnak

Hajdú vármegye törvényhatósága hétfőn délelőtt tartotta kisgyűlését a vármegyeháza kistanácstermében Rásó István alispán elnöklés mellett. A megjelenteket Rásó István alispán üdvözölte, majd áttértek a tárgysorozat egyes pontjainak tárgyalására.

Hajdúnánás képviselőtestülete elhatározta, hogy a római katolikus elemi iskola részére az 1939-40. tanévre 910, az izraelita elemi iskola részére pedig 710 pengő segélyt ad. A kisgyűlés Hajdúnánásnak ezt a határozatot

jóváhagyta és megengedte, hogy a két tételt a költségvetésbe beállítsák.

Gulyás Sándor téglási lakos néhány évvel ezelőtt az összes ingatlan vagyonát Téglás községnek ajándékozta. Az ajándékozásról a szerződést megkötötték és alá is írták. Közben a törvényes örökösök az ajándékozási szerződést perrel támadták meg, amely sikerrel végződött. Így a község képviselőtestülete az orvosi vélemény alapján

az ajándékozási szerződést meg nem kötöttnek nyilvánította.

A megye törvényhatóságának kisgyűlése ebben a kérdésben szintén arra az álláspontra helyezkedett, hogy

az ajándékozást vissza kell utasítani.

A hajdúnánási legeltetési társulat az országos versenyen első helyen végzett és aranyéremmel tüntették ki. Hajdú vármegye kisgyűlése az alispán előterjesztésére úgy határozott, hogy a hajdúnánási legeltetési társulatnak 300 pengő tiszteletdíjat ad,

mert azzal, hogy az első helyre ke-

rültek, a vármegye nevének szereztek dicsőséget. Az előterjesztést egyhangú lelkesedéssel vették tudomásul.

Mint ismeretes Hajdúsámszon község ebben az évben egyemeletes elemi iskolát épít. Az új iskolát a régi református iskola helyén építik fel és a község a református egyház kárpótlására a csendőrlaktanya épületét adja esérébe. A kisgyűlés

beleegyezett a szerződés megkötésébe.

Több kisebb jelentőségű ügy letárgyalása után Rásó István alispán a kisgyűlést berekesztette.

Belefordult kerékpárjával az árokba

Gömbölyű Ferenc 18 éves kerékpártanuló vasárnap délután kerékpáron Debrecenből hazafelé tartott Hajdúhadháza. Az országúton kerékpárjával beleesett az árokba és a fején olyan súlyos zúzódásokat szenvedett, hogy a mentők elsősegélynyújtás után kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás alá vették.

GYÁSZROVAT

Hatvanj István MÁV ny. segéd-tiszt 59 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II-A ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: Nyiregyháza.

Pusztai temetkezési intézet. Özv. Balla Jánosné Tóth Sára 73 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután fél 5 órakor lesz a Köztemető II-A ravatalozó terméből ref. szertartással. Lakása: Bellegről 99.

Pusztai temetkezési intézet.

K
a ka
Minden nagys

A debreceni középiskolával olyan napot rendeztünk, amelyben példát láthatunk Debrecenben és rangú társaságok

az epreskői középiskola felzárkózott.

A Honvédség négy órától kezdődik a zenei indult száz post

A galambok levegőben, város irányában. A posta után a község meg a néző Schmidt György vezetésével nyörköttes zenés sz

Különböző az a gula, a pari szakiskola. A szabó zese után az egyes fegyveres lovassági következt. deklódes kisfőtte az érclovassnak az kiváló lovaslósággal úszegyetlen lovasspágot és izgi

A lovasve

A

Ezután a kerékpár feljelmezett. A kerékpár tehérzöld

és a hatalmas szép látvány. dász kerékpár

minde Szépen, ügyhöz terepen fegyvelemről

A század kerékpáros vezekző felir. — Felvétel vadász zászló dának.

A táblás kerékpárnyereg és rész nélkül

Utána a honvéd „Ujkor” írású táblás roszok aztán voltak a kerékpár. Két, illetve 6-8 ember guldott az

uszeze
ák, diáko
a nagys
Minden nagys

A debreceni középiskolával olyan napot rendeztünk, amelyben példát láthatunk Debrecenben és rangú társaságok

az epreskői középiskola felzárkózott.

A Honvédség négy órától kezdődik a zenei indult száz post

A galambok levegőben, város irányában. A posta után a község meg a néző Schmidt György vezetésével nyörköttes zenés sz

Különböző az a gula, a pari szakiskola. A szabó zese után az egyes fegyveres lovassági következt. deklódes kisfőtte az érclovassnak az kiváló lovaslósággal úszegyetlen lovasspágot és izgi

A lovasve

A

Ezután a kerékpár feljelmezett. A kerékpár tehérzöld

és a hatalmas szép látvány. dász kerékpár

minde Szépen, ügyhöz terepen fegyvelemről

A század kerékpáros vezekző felir. — Felvétel vadász zászló dának.

A táblás kerékpárnyereg és rész nélkül

Utána a honvéd „Ujkor” írású táblás roszok aztán voltak a kerékpár. Két, illetve 6-8 ember guldott az

Közel húsz ezer ember nézte végig a katonák, diákok és leventék bemutatóját a nagyszerű Honvédnapon

Minden nagyszerű volt, kivéve a rendezést

A debreceni helyőrség vasárnap a középiskolák és leventék bevonásával olyan nagyszabású Honvédnapot rendezett, amelyre az utóbbi időkben egyáltalán nem volt példa. A Honvédnapon megmozgatta Debrecen város minden rendű és rangú társadalmi rétegét, úgy-

hogy az epreskerti repülőtéren közel húsz ezer ember gyűlt össze.

Megkezdődik a Honvédnapon

A Honvédnapon résztvevői pontosan négy órakor vonultak fel zászlók alatt. Utána a 11. hajdú ezred zenekara a Himnusz és a Rákóczi indulót játszotta s utána száz postagalambot eresztettek fel a levegőbe.

A galambok egy kört írtak le a levegőben, majd nyilegyenesen a város irányába repültek.

A postagalambok felengedése után a középiskolások jelentek meg a nézőközönség előtt, akik Schmidt Gyula testnevelési tanár vezetésével szemet és lelket gyönyörködtető

zenés szabadgyakorlatot mutattak be

Különösen tetszett a közönségnek az a gála, amelyet a Fa- és fémipari szakiskola növendékei építettek. A szabadgyakorlatok befejezése után az

egyes fegyvernemekhez tartozó lovasok akadályversenye következett, amelyet igen nagy érdeklődés kísérte. Különösen lekötötte az érdeklődők figyelmét öt lovasnak az akadályversenyre. Őt kiváló lovas, prima paripákon valóssággal úszott a levegőben. Ez az egyetlen lovasszám

a lovassport minden szépségét és izalmát magába foglalta.

A lovasverseny befejezése után

A határ vadász kerékpáros század bravuros kerékpárbemutatója

Ezután a 22. határ vadász zászlóalj kerékpáros százada vonult fel figyelemre méltó sorokban.

A kerékpárok kerekerei piros-fehér-zöld színű papírral voltak díszítve

és a hatalmas zöld térségen igen szép látványt nyújtott. A határ vadász kerékpárosok gyakorlata minden kritikát kibír.

Szépén, ügyesen dolgoztak a nehéz terepen a kerékpáron és nagy figyelemről tettek tanulságot.

A századgyakorlat után egy kerékpáros egy táblát vitt a következő felirással:

— Felvételi vizsga a 22. határ vadász zászlóalj kerékpáros századánál.

A táblás kerékpáros után a határ vadászok kormány nyereg és más fontos alkatrész nélküli kerékpáron mutatták be ügyességüket.

Utána a másik határ vadász honvéd „Ujjonkiképzés után” felirású táblát vitt. Ezek a kerékpárosok aztán valóssággal művészi voltak a kerékpáron.

Két, illetve három kerékpáron 6—8 ember gulát építve szárguldt az egyenetlen terepen.

Siegler Géza altábornagy, hadtestparancsnokkal az élen ott volt a helyőrség tisztikara csaknem kivétel nélkül. Lossonezy István főispánnal és dr. Kölesey Sándor polgármesterrel az élen a társadalmi előkelőségek képviseltették magukat nagy számban. Ott volt a Honvédnapon Fabinyi Tihamér nyugalmazott pénzügyminiszter is, aki Kárpáthy Károly bank vezérigazgató kíséretében érkezett meg a repülőtérré.

dr. Balogh Sándorné egyetemi testnevelési tanárnő vezetésével a református Dóczy leánygimnázium növendékei mutattak be zenés buzogánygyakorlatot nagy tetszéstől kísérve. Utána ugyancsak a Dóczy leánygimnázium növendékeinek egy másik csoportja

zenés labdagyakorlatot mutatott be dr. Harsányi Margit testnevelési tanárnő vezetésével. A lányok gyakorlata nagyon szép volt és rászolgált az elismerésre.

Juricskay Pálné Kulesár Margit testnevelési tanárnő vezetésével a leánykereskedelmisták mutattak be három

zenés szabadgyakorlatot igen nagy siker mellett.

Különös figyelmet keltett Kovács György testnevelési tanár-bemutatójában a piarista gimnázium kereskedelmi tagozatának a zenés súlygimnasztika szabadgyakorlata.

Ujszerűségében és szépségében elismerésre méltó nagy sikert ért el vele a piarista diákok. A zenés súlygimnasztika befejezése után a Honvédnapon rendezésébe dr. Balogh Sándorné, Juricskay Pálné és dr. Harsányi Margit testnevelési tanárnőknek gyönyörű rózsacsokrot nyújtott át.

Az egyes kerékpárokon pedig három-három honvéd valóssággal nyaktörő akrobata mutatványokkal szórakoztatta a megjelenteket.

Igen nagy derűtséget keltettek a különös építésű nagy, illetve kis kerékpárok mutatványai is. Igen ötletes volt

a kerékpár fogat,

amely a régi római korra emlékeztette a közönséget.

A kerékpárosok a kerékpár bemutatás után fegyelméleten sorakozva kúrtszóval vonultak el a nézők előtt. A felvonulásnak nagy közönség sikere volt, mert mindennél zűgött a taps, ahol a kerékpárosok elmentek.

A közönség sikeres rohama az első állásokig

A kerékpáros bemutatás után tasnádi Lengyel László vezetőfőoktató vezetésével a leventék vonultak a nézők elé, ahol igen nehéz és szép

zenés szabadgyakorlatot mutattak be. A leventék igen

nagy sikert értek el azzal a hatalmas gulával, amelyet bámulatos ügyességgel és gyorsasággal építettek.

Közben a Kanális uca felől a nézősereg egy része a kedvező pillanatot kihasználva rohamot indított a nézőtér egy közelebbi pontja ellen. A közönség rohama a legteljesebb siker jegyében zajlott le és sikerült az első állásokba betörni.

A baj csak az volt, hogy nem számítottak az ellenlökésre. A betörés után nemsokára

katonák és esendörök jelentek meg, akik a betört közönséget visszavetették eredeti helyükre.

A leventék zenés szabadgyakorlata és a közönség rohamának visszaverése után ismét a középiskolások jelentek meg a nézőtérben, ahol Soós István testnevelési tanár vezetésével mutattak be

zenés szabadgyakorlatot nagy érdeklődéstől kísérve. Középen a református tanítóképző növendékei állottak fel, akik háromszor egymásután

gyönyörű gulát építettek.

Ha a gulákat osztályozni kellene, akkor a szépségversenyt a tanító-

A 11. hajdúezred szemképráztaató puskaforgató gyakorlata és a motorkerékpárosok bravuros mutatványa

A leventék kerékpáros bemutatása után a 11. hajdúezred

zenés puskaforgató gyakorlata került sor. Hatszáz hajdú rohamisakban, csupasz felsőtesttel jelent meg a nézők előtt.

Az izmos honvédek már a felvonulás alkalmával megnyerték figyelmzett és katonás magatartásukkal a megjelentek tetszését. — A felvonulás után szemképrázta-tóan szép és nagyszerűen betanult puskaforgató gyakorlatot mutattak be zenére. A 600 hajdút mintha egy kéz mozgatta volna, nem tévesztett senki sem, pedig a gyakorlat betanulásához csak három hét állt rendelkezésre. A 11-eseket a közel húsz ezer fő percekig megtapsolta a gyakorlat befejezése után.

Külön meg kell emlékeznünk a motorkerékpáros honvédek mutatványáról. A motorkerékpárosok bemutatója izgalmas és bravuros volt.

Libikókán, papírral beragasztott karikán mentek keresztül. A repülőtéren elhelyezett asztalokról közben mindent leszedtek. Nagyon izgalmas volt az ugródeszkagyakorlat.

A motorkerékpárosok teljes gázzal hajtottak neki az ugródeszkának, amelyről hatalmas ívben a levegőbe repültek jó néhány métert és úgy mentek tovább. Hogy az izgalom még nagyobb legyen, négy honvéd az ugródeszka mögé feküdt, de egyiknek sem történt semmi baja sem.

mert a motorkerékpárok jóval föltűnik repültek át. Az izgalom tetőfokára hágott akkor, amikor a repülőtéren négy karikát állítottak fel.

Berzó Cipőüzeme
árusítását
új helyiségében
Piac u. 55. sz. alatt
megkezdette.

képző gulája nyerte volna meg. A középiskolások szabadgyakorlatát és guláját szünni nem akaró tapsal jutalmazták a megjelentek. A honvédnapon rendezésébe

a középiskolai testnevelési tanárokat emléktárggyal jutalmazta meg.

Utána a földi légvédelmi erők bemutatója következett olyanképpen, hogy

a repülőtéren léggömböket engedtek fel. A léggömbök megjelenése után a légvédelmi géppuskások robottak elő szekereken és pillanatok alatt tűzképes állapotba hozták s megkezdtek a tüzelést a léggömbökre.

Hogy ez a gyakorlat nem sikerült úgy, mint ahogy a közönség várta, nem a honvédek ügyetlenségének, vagy az esetleges kiképzési hiányosságának tulajdonítható, hanem

az adott viszonyok között, ezt a gyakorlatot másképpen nem lehetett megcsinálni. Mindenképpen megnyugtathatunk, hogy a magyar légvédelem feladata magaslátán áll

és komoly viszonyok között, ha az összes ellenséges gépeket nem is, de annak nagyrészt leszedte volna a levegőből.

A karikákat meggyújtották és a motorosok az égő karikán mentek keresztül.

A motorosok versenye közben jött be az első járőr, amely a

járőrversenyt

nyerte. Első a 11. hajdúezred I. zászlóalja, a második a VI. Híradó század, míg a 3. a 11. gyalogezred III. zászlóaljának járőrei lettek. A járőr tagjairól csak úgy esurgott az izzadság, amikor befutottak.

Végül

a debreceni felderítő század repülői mutatták be nagyszerű felkészültségüket.

Az egyik kis vadászgép pompásan és sikerrel vadászott léggömbökre, utána pedig a felderítő század gépei végeztek gyakorlatot a levegőben.

A debreceni Honvédnapon sikere minden képzeletet felülmúl.

Ennyi embert Debrecenben egy ünnepélyen még senki sem látott.

Kifogásolni való mégis akad, ami szoros összefüggésben áll ezzel a nagy tömeggel.

Sok volt a panasz azért, hogy ülőhelyet váltó közönség nem kapott ülőhelyet.

A repülőtéren végzett gyakorlato-

V i g s z i n h á z

Ma először:

Szenzációs zenés revüszámok! A legszellemesebb vigjáték, a ragyogó:

Hollywood Hotel

Főszerepben: Dick Powel, Rosemary Lane

Kamerad dr Konrad Mischung elbukott, de mint német győzött

— írja Baschék lapja a megbukott mohácsi hivatalos jelöltről szóló érdekes cikkében

A „Deutscher Volksbote» német nyelven megjelenő budapesti hetilap, amelynek »herausgebere« dr Franz Basché, legújabb, június 11-iki keltezésű lapjának első oldalán a következő cikket közli, amelyet teljes terjedelmében kommentár nélkül közlünk. (Az aláhúzások és a kivetések tőlünk származnak):

„A mohácsi választókerületben véget ért a harsa a képviselői mandátumért. Kamerad Dr Konrad Mischung g nehéz küzdelmet vívott.

Mint német győzött ebben a küzdelemben,

mert a kerület németisége túlnyomó többséggel az ő oldalára állt és ezzel

hitet tett a Volksdeutsche-mozgalom

és a német népiség mellett. A mohácsi kerületben

a harcot nem a német jelölt vesztette el, hanem a hivatalos jelölt, tehát a kormány programja maradt kisebbségen.

Itt az ellenzék győzött és pedig olyan erők és elemek segítségével, amelyek minden más kerületben a hivatalos jelölt és ezzel egyúttal a Magyar Élet Pártjának programja mellett küzdöttek. A Volksdeutsch dr Mischung — a kormánypart hivatalos jelöltje —

nem részesült a hatóságok és az ügynevezett közeposztály részéről abban a megértésben, amelyet az a férfiú, aki gróf Teleki miniszterelnök úr bizalmát élvezte, joggal elvárhatott volna.

Mindannyiunknak az volt a meggyőződése, hogy belpolitikai, de egészen különösen külpolitikai okokból kiesinyes helyi torzalkodásokat, értetlenséget és többé-kevésbé kimutatott gyűlölködést minden ellen, ami német, félre kell tenni abban a pillanatban, amikor azt az egész ország érdekei megkövetelik és mindenkinek a közös feladat megvalósításán kell dolgoznia. Sajnos, nem ez történt. De még így sem csavarhatták volna ki a győzelmet, a mi Kameradunknak, dr Mischungnak a kezéből, ha

a magyar középosztály túlnyomó része és az állami hivatalnokoknak is igen nagy része legalább semleges lett volna és nem megfordítva, annak az irányzatnak a szolgálatába állt volna, akik Kamerad dr Mischungban nemesak a német ellen, hanem kiváltképpen a magyar kormány ellen küzdöttek.

A mohácsi választási harcra kapcsolatban is rá kell mutatnunk arra a szomorú körülményre, amelyet már a bonyhádi választási küzdelemmel kapcsolatban megjegyeztünk, hogy:

a mi Volksdeutsche-jelölteinknek a helyzeté, annak ellenére, hogy a kormány hivatalos jelöltjei voltak, a legkisebb mértékben sem volt jobb, mintha a Volksdeutsch-mozgalom programjával léptek volna fel.

Mind a bonyhádi, mind a mohácsi kerületben éppen az ellenzék jelöltek örvendhettek annak a támogatásnak, amelyet rendszerint a kormánypart jelöltje szokott megkapni. Cseppet sem csó-

dálni való tehát, ha a mohácsi kerület német választóinak hibátlan magatartása ellenére is a győzelmet nem a kormány hivatalos jelöltje nyerte el. Hiába ujjong most egy bizonyos csoport

a mohácsi kerületben: ezen a választáson nem a Volksdeutsch dr Mischungot, hanem tulajdon kormányának a programját buktatták el. Ezzel kapcsolatban egy második kérdés is felmerül.

Miért írhatta nemrég a »Magyar Nemzet«, hogy a nyilas-keresztesek éppen a németek által lakott területeken könnyelhetők el győzelmeiket?

Mindenütt, ahol a mi előharcosaink a népi harcban (im völkischen Kampf) állottak és meg tudták mozgatni a mi népünk erőt a népiség fenntartására, senkinek sem sikerült népünket más politikai irányokba belekényszeríteni.

A magyarországi németiség természetesen saját utat keres politikai téren is.

Mindenütt, ahol előharcosaink hadbaszálltak, ezek mögé sorakozott. Csak ott, ahol nem tették lehetővé, hogy saját harcosait kövesse és a saját eszméinek szolgáljon,

csatlakozott azokhoz, akik legalább úgy tettek, mintha kézszegek volnának a mi saját-népi (eigenvölkisch) érdekeinkért is dolgozni és harcolni.

Mi nem akarjuk egy politikai irányzatnak nemes szándékait és jóindulatát eleve tagadni, csak azért, mert más eszméért harcolunk és más politikai irányzatot tartunk helyesnek. Azt azonban, amit éppen ebben a választási harcban és különösképpen a mohácsi kerület választási harcában az ügynevezett nyilaskeresztesek, tehát a magyar nemzeti szocialisták a mi néposztagunk jogos törekvései és kívánságai és a mi előharcosaink ellen megengedtek maguknak, éles fényt vet a népiség kérdése ügyében a különböző jobboldali pártok vezetőségének valódi beállítására. Elszomorodott s mélységesen csalódot szívvel úgy véljük, hogy óvniuk kell a mi népünket attól, hogy szép ígéretekre és nagyszerű programokra építsenek.

bármely oldalról jöjjenek is.

Mi most politikai küzdelmünk alapján csupán ezt az egyetlen tanulságot vonhatjuk le:

Csak, aki önmagára épít erős és csak a tulajdon erőnk a segítségünk.

Ezután a cikk a mohácsi választás eredményét ismerteti körzetenként.

Furcsa pártszövetség Pesterzsébeten

Budapest, június 12. Vasárnap tartották meg Pesterzsébeten a képviselőtestületi választásokat. A 12.000 szavazópolgár közül mindössze 6797 szavazott. A szavazatok közül 4756-ot a Keresztény Nemzeti Pártszövetségbe ítmörölt jobboldali pártok: így a MEP, a nyilas frakciók és egyéb jobboldali alakulatok. 1937 szavazatot kaptak a szociáldemokraták, 105 szavazatot érvénytelen volt. Eszerint a 30 képviselőtestületi tag a jobboldali egyesült pártokból kerül ki.

Vizsgáljuk az I. elemi o. t.

Ott ülnek a padokban, karbatett kezekkel, kipirulva és jámbor mosolygással vizsgáznak a tudományukból. A kislányok haja ki van sütvé, valamennyinek szalag van a fején, a kislányok pedig ragyogó tisztára vannak kefelve, még a térdük is hófehér ezúttal. Szemben velük az izguló szülők feszülő arccal hajolnak előre és lesik az együgyű megnyilatkozásokat. Eg a fülük, visszafójtják a lélegzetüket, a szájuk halkán és remegve együttfelel a gyerekekkel, aztán, ha sikeresen átestek a felelésen, dübörögve tapsolni kezdenek. A többi szülő irigyen és kelletlenül szintén összeülti a tenyerét.

Az özönvíz

Az özönvizet tárgyalják meg. — Megtudjuk, hogy kezdetben az emberek nagyon jók voltak, nem rendetlenkedtek, szófogadó, engedelmes gyerekei voltak a Jóistenkének. De aztán elsokasodtak a földön és gonoszak lettek és ezért a Jóistenke rájuk küldte az özönvizet.

Az egyik Kislány elakad. Nem jut eszébe, hogy »Nőé apánk« kit is küldött ki a birkából az idő megszemlélésére. A többiek magasra kapják a két ujjukat, félig felemel kednek a padból, integetnek, kalimpálnak, hogy ők tudják, őket kérdezze meg a tanító néni. Es már mondják is, kérdezés nélkül, a zavartan hallgató kislányra esücsörítik kis csöriüket:

— Galamb! Galamb! Galamb!

Közben félszeggel figyelik a tanítónéni, meg a szülőket: látták ugye, jól látták, hogy ők tudtak a galambról.

Mire való a szemünk?

Most azt kérdi a tanítónéni:

— Mire való a szemünk?

— A szemünk? — kérdi egy kis varkocsos leányka és elgondolkozva a szemhéjait kezdi fogdosni.

Körülötte már repkednek az ujjak, hát a kislány végképpen elfelejt, hogy mire való a szemünk. A kislány anyja verejtékezve szüggereje feleletre a gyereket, mire az bele is kezd éneklő, iskolás hangon:

— A szemünk arra való... arra való...

Egy másik mondja meg végül, hogy mire való. A kislány mamája vörös arccal, boldogtalanul ül a szülőök között, sirni szeretne.

A jó gyerek mit segít

A fül, orr és a többi érzékszerv méltatása után azt mondják el a vizsgázók, hogy mivel töltik el a napot. Egy kislány felel:

— Reggel felkelek, megmosdom, reggelizem...

— Hát az imádkozás hol marad? — csap rá a tanítónéni, mire a kislány elsápad ijedtében és gyorsan javít:

— Reggel felkelek, imádkozom, megmosdom...

— Most meg a sorrenddel van baj.

— Előbb mosakszunk, aztán imádkozunk!

A kislány mamája hangosan liheg aztán mutatóujját megrázza szegényke felé. Majd otthon elintézik.

— A jó gyerek mit segít anyukájának? — ez a következő kérdés. Egy feketeszemű csepp leányka felel:

— Én segíték sepregetni, meg varrni, meg mosni, meg vasalok is, meg főzők.

A mamák viharos tapssal ünneplik a csepp kis feketét.

Egy kislány is seprni segít. Ezen felül a boltba is elszokott járni, bevásárolni. Elvégre húszig már tökéletes számtantudós.

— Jöjjenek ki az évszakok — mondja a tanítónéni, mire négy kislány büszkén előlép és egymásután elmondanak egy-egy kis versikét a tavaszról, nyárról, őszről és télelől.

Elmondanak egy versikét a koránkelésről, az engedelmeskedésről a kényeskedő királykisasszonyról is, lelkesednek, örülnek a szülők tapsának, a tanítónéni dicséretének, aztán elkapja szemüket az ablakon csapkodó fehér lepke és pillanatokra elfeledkeznek az egész vizsgáról.

A hátulsó padok

Félszáz apró ember.

Elöl ülnek a csinosak, a rendezek, hátul meg a szürkébbek, a rossz tanulók, a jelentéktelenek gubbasztanak. A hátulsó padokból mintha ritkábban szállítanak felelésre a gyerekeket. Pedig szeretnének felelni, a vágy kifeszül az arcukra, állandóan fenn imbolyog néhány szólni kívánó két ujj. Néha felugranak, hogy meglássa őket a tanítónéni aztán, ha nem sikerül, elkomorodó arccal sülyednek vissza a padokba.

Valamit ki kellene találni és a hátsó padokat el kellene tüntetni az elemi iskolából. Biztosan tudom, vannak sokan, akik sohasem heverik ki a méltatlan és buta hátulsópadok emlékét.

(fül.)

Tokajhegyaljai termelői borpincészetemet

Csapó-utca 31

alá helyeztem át.

Ezelőtt Széchenyi u. 22.

1936-os furmint 76 fillér

Az árpádtéri nőegylet kávédelutánja

Június 11-én, vasárnap délután tartotta az Árpádtéri Nőegylet nagy érdeklődés mellett ebben az egyházi évadban utolsó kávédelutánját az Árpádtéri harangalap javára. A kávédelutánt szép műsor tette változatossá. Gyülekezeti ének és dr Heggalyai Kiss Géza lelkipásztor bibliavetése után Porcsin Ilona leánykört tag szavalt nagy hatással, majd Bálint Jolán leánykört tag szépen sikerült monológja következett. Ezután a leánykör tagjai a »Nagyság útka« című színjátékot adták elő a közönség nagy tetszésnyilvánítása mellett. A színdarab szereplői voltak: Szilágyi Julia, Tisza Izabella, Tóth Erzsébet, Becskereki Róza, Szilágyi Erzsébet, Katóka Magda, Porcsin Ilona és Mihály Erzsébet. A minden tekintetben jól sikerült kávédelután buzdító lelkű háziasszonyai voltak ez alkalommal: Ujváry Józsefné, Kovács Gáborné, Gyökerecs Károlyné, Tolnay Lajosné és az Arva Bethlen Kata Leánykör, — akiknek áldozatkészségéért és fáradozásáért ezúton is hálás köszönetét töl-mácsolta az egyházzs vezetésé. A kávédelután bevételéből 50 pengőt az Árpádtéri templom harangalapjának növelésére adta a Nőegylet.

A3 D3

A4

C4 B4

C3

hírek

A Tiszántúli Független Ujság politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 21-52. Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félre 14.40, negyedévre 7.20, egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egy szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Gyógyesztárak. E héten a következő gyógyesztárak tartanak éjjeli szolgálatot: »Arany angyal«, Piac uca 50. »Remény-ség«, Csapó uca 22. »Boesckay«, Cegléd uca 22. »Hungária«, Vargakert, Szoboszlaj u. 4. sz.

— Lossonezy István főispán Budapestre utazott. Lossonezy István főispán vasárnap délután megtekintette a Honvédnapot, ahonnan autóval egyenesen Hajdúszoboszlóra utazott, ahol résztvett a hajdúszoboszlói Városi Dalegyelet ünnepségén és ünnepi hangversenyén. A főispán Hajdúszoboszlóról Budapestre utazott és ott egyes minisztériumokban tesz látogatást fontos megyei és városi ügyekkel kapcsolatban. A főispán csak kedden délelőtt tér vissza Debrecenbe.

— A Piarista Diákszövetség 100 pengőt adományozott a Magyar a magyarért akció javára. Debrecenben a társadalmi egyesületek és magánosok igen szép tanujelét adtak annak, hogy a sokfajta gyűjtés közben nem feledkeznek meg hazafias célra sem adakozni. A debreceni Piarista Diákszövetség hétfőn délelőtt 100 pengőt küldött a főispáni hivatalba a Magyar a magyarért akció javára.

— A Dóczy intézet gyakorlatiskoláiban folyó hó 13. 14-én délelőtt 9-12 óráig tartjuk a beíratásokat. Jelentkezéseket mindegyik osztályban (I—II—III—IV—V—VI) elfogadjuk. Igazgatóság.

ELADÁS VÉTEL CSERE
Hálók, ebédlők, kombinált szobák szőnyegek, modern konyhák, iroda bútorok, Széchenyi u. 6.

— Tiltakozó lépésre határozta meg magát a felvidéki testületek a szövetkezetek újabb terjeszkedése ellen. A Felvidék visszacsatolása alkalmával a visszacsatolás első heteiben az áruellátást a kormány jónak látta egyes nagy szövetkezeti szervezetekre bízni. A kormány ennek ezt a szociális okokból történt intézkedését az anyaország egyes szövetkezeti arra akarták kihasználni, hogy újabb területekkel újabb területeket vonjanak el a magánkereskedelemtől. — A Felvidéki kereskedők között ez az új szövetkezeti honfoglalás visszatetszést szült. Most a komáromi járási grémium elnöke, Zechmeister Sándor, a vezetése alatt álló testület nevében felhívással fordult a Felvidék összes kereskedelmi testületeihez, amelyben felszólítja a testületek vezetőségeit, hogy közösen tiltakozzanak az illetékes kormányvezetőknek a szövetkezetek indokolatlan terjeszkedése ellen. A kereskedelmi testületek nagy elkeseredéssel csatlakoznak Zechmeister akciójához.

Ma délelőtt 10 órakor a Kistemplomban Dóczy-intézeti évzáró istentisztelet, délután 5 órakor az új intézet udvarán emlékünnepelely

Vasárnapi számunkban jeleztük már, hogy ma lesz a *Dóczy intézet évzáró istentisztelete és centennárius emlékünnepelelye*. Délelőtt 10 órakor a Kistemplomban ad hálát a tanárok, tanulók, szülők és az iskola barátainak nagy labóra a Mindenhatónak azokért a megszámlálhatatlan lelki és testi javakért, amiket az elmúlt ígértetés és boldog iskolai és polgári évtelen olyan nagy bőséggel ajándékozott ennek a sokat szenvedett, drága nemzetnek. — Alázatosan megköszönik a vett szellemi és anyagi javakat és odaadó gyermeki szívvel kérik mindnyájunk Édesapjának további ajándékait és áldásait.

Az iskola fennállásának 100 éves évfordulójára alkalmából pedig az iskola vezetősége az egyházi főhatóságokkal együtt az új intézet udvarán ugyan-csak ma délután 5 órai kezdettel emlékünnepelelyt rendez, amire az egyházi és világi hatóságokat, a volt dóczistá-

— Kedden tartja közgyűlést Debrecen város törvényhatósága. Debrecen város törvényhatósága kedden délelőtt 10 órai kezdettel a városháza kistanáctermében közgyűlést tart, amelyen a közgyűlés anyagát készítik elő. A közgyűlés délután 4 órai kezdettel lesz a városháza közgyűlési termében. Ezen a közgyűlésen többek között tárgyalják Debrecen város jövő évi költségvetését is.

Kun Irén és Moskovics Sándor
ékszerész házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Rosszul lett a Honvédnapon. A vasárnapi Honvédnapon az epreskerti repülőterén Márkus Jánosné a nagy melegben elvesztette eszméletét. A mentők magához térítették, majd a Szegényházsor 40. szám alatti lakására szállították.

x Paradicsomot varázsolhat kertjéből vörös salakunk vagy sárga kertikavicsunk segítségével. Lukács műkögyár, Károly F. J. út 3. Telefon: 23-08.

— Érdekes közgazdasági tárgyú előadás. A gazdasági kérdések iránt érdeklődők nagy érdeklődéssel fognak tekinteni Sáfra Ferenc MÁV műszaki főtanácsos előadása elé. Sáfra Ferenc, az északi főműhely vezetője nagy felkészültséggel és hozzáértéssel foglalkozik gazdasági kérdéseink tudományos taglalásával. A Magyar Mérnök és Építész Egylet debreceni osztályának rendezésében június hó 16-án, pénteken este fél 7 órakor a Kereskedő Társulat dísztermében, Ferenc József út 8. I. emelet, »A magyarság a gazdasági világválságban« címmel tartandó előadásában Sáfra ismerteti fogja a szovjet, a nemzeti szocializmus és a fasizmus gazdasági berendezkedését és a magyar gazdasági élet kérdéseit a gazdasági válságban. Az előadó e tárgyról a Mérnök Egylet közgazdasági és szociálpolitikai osztályában Budapestben ez év tavaszán már tartott nagy sikerrel és általános elismerés mellett előadást. Az előadásra belépődíj nincsen és azon minden érdeklődőt szívesen lát a Mérnök Egylet elnöksége.

kat, a szülőket, a tanulókat és az iskola barátait ezúton is tisztelettel és szeretettel hívja és várja a rendezőség. — Természetes, hogy kedvezőtlen idő esetén az ünnepély színhelye a tornaterem lesz. Műsor a következő:

1. Hayes: Alleluja (kánón). Előadja az intézet négy tagozatának énekara.
2. Dr. Papp Ferenc igazgató alkalmi beszéde.
3. Kodály: Pünkösdiölő (magyar lányok ünnepi kantatéja). Előadja a leánygimnázium -s tanítónőképző egyesített énekara. Vezényel: Horváth Károly.
4. Dr. Révész Imre püspök úr üdvözlő beszéde az intézet egyházi hatóságai nevében.
5. Jutalmak kiosztása.
6. Liszt: »Vidáman üzzük a bút.« Előadja a tanítónőképző énekara. — vonószekker kísérettel. Vezényel: B. Szücs Ferenc.

— A ludovikások kedden tekintik meg a Hortobágyot. Hirt adunk arról, hogy a napokban 26 avatás előtt álló ludovikás érkezik Debrecenbe. A 26 ludovikás kedden reggel a Hortobágyon tesz látogatást.

x Fájós lábakra is divatcipőt rendeljen bizalommal Hadnagyfal, Piac u. 44.

— Szerdán 28 finn kiránduló érkezik Debrecenbe és a Hortobágyra. Június 14-én, szerdán délelőtt 11 órakor 28 finn vendég érkezik Debrecenbe. A finn vendégek a város nevezetességeinek megtekintése után a Hortobágyra rándulnak ki.

— Kövel játszottak — megsebesült. Káló Zoltán Rakovszky uca 1. szám alatt lakó 4 éves gyerek társaival kődobálást játszott. Egy gyerek úgy homlokára vágta egy kavicsal a kisfiút, hogy a mentőknek kellett bekötőzniük sérülését. — Az Irinyi utcán kövel játszó gyerekek Elek Margit 8 éves kisleányt vágta fejbe, akinek sérülését szintén a mentők látták el.

EXPRESS vegyi DAUERT készíttessen RAMMINGER-nél, Szent Anna uca 10-12.

— Beleütötte fejét a szemöldök-fába. Nagy Lajos 49 éves asztalosmester tegnap délután el akart menni lakásáról. Amikor kilépett lakásának ajtaján, nem hajlott le eléggé és az alacsony szemöldök-fába belevágta a fejét. A mentők kötötték be.

— Halálos motorkerékpár-baleset érte Windischgrätz Rudolf herceget. Bécsből jelentik: A bécsi hegyekbe vezető autóműúton, a híres Höhenstrasse-n versenytréning közben halálos szerencsétlenség érte Windischgrätz Rudolf herceget, az ismert motorkerékpárversenyzőt. A Höhenstrassen vasárnap hegyi autó- és motorkerékpár verseny lesz, amelyen Hans Stuck, a közismert világrekorder és több más versenyző is résztvesz. — A pénteki tréningnél Strumer motorkerékpárversenyző olyan szerencsétlenül futott be a célba, hogy felbukott. Közvetlenül utána érkezett Windischgrätz herceg motorkerékpára és beleszaladt Strumer gépébe. Strumer súlyos sebesüléseket szenvedett, míg Windischgrätz herceg kórházba szállítása közben meghalt.

Rádióműsor

Kedd, június 13.

BUDAPEST I. 6.45: Torna. Hírek. Hanglemezek. — Utána: Etrend, közlemények. — 10: Hírek. — 10.20: »Egy észak-sarki expedíció pusztulása.« (Felolvasás.) — 10.45: »Magyar rokiyadi.« (Felolvasás.) — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12: Déli harangszó. — 12.10: A rádió szalonzenekara. — Közben 12.40: Hírek. Hírek. — 13.20: Pontos időjelzés, időjárás és vizállásjelzés. — 13.30: Farkas Béla cigányzenekara. — 14.30: Hírek. — 14.45: A rádió műsorának ismertetése. — 15: Arfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. — 16.10: Asszonyok tanácsadója. — 14.45: Pontos időjelzés, időjárásjelzés, hírek. — 17: Hírek szlovák és ruszin nyelven. — 17.10: Beszkártzenekar. — Közben 17.45: Az »Országos Légóttalmi Parancsnokság közleménye.« — 18.20: »Páduai Szent Antal.« Gáspár Jenő előadása. — 18.50: Schmidthauer Lajos orgonaszámainak közvetítése. — 19.15: Hírek. — 19.25: Az Operaház előadásának ismertetése. — 19.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Figaró házassága.« — Az I. felv. után kb. 21.10: A rádió külügyi negyedórása. 21.25: Mursi Elek és cigányzenekara muzsikál. — 21.40: Hírek, időjárásjelzés. — 22.40: Hírek német, olasz, angol és francia nyelven. — 23: Táncclemezek. — 0.05: Hírek.

BUDAPEST II. 18.15: Francia nyelvoktatás. — 18.50: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 19.30: »Bem hadjárata a Budai Színkörben.« — 20: Hírek. — 20.20: Hanglemezek. — 21.20: Az Operaház előadásának ismertetése (I. és II. felv.). — 21.30: Az Operaház előadásának közvetítése. »Figaró házassága.« — Utána kb. 22.50: Időjárásjelzés.

— Túlságosan vérmes emberek-nél, kiváltkép akiknél az igen nagy nedvűsság mindenféle kellemetlen tünetet, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelentkezik, kiftűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorra, egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát!

x Az új Del-Ka üzlet hézagmentes burkolatát Lukács Vilmos és Testvére burkoló vállalata készíttette.

— Beíratás. A statusquo izr. elemi iskolában az új tanévre szóló rendes beíratások június 14. és 15-én, szerdán és csütörtökön lesznek a hitközségi irodában (Kápolnái uca 1.) délelőtt 8-12 óráig. Az I. osztályba beírandó gyermekek himnlőoltási, továbbá diftéria oltási bizonyítványra és születési »Tanasítványra« bemutatandó. Ez utóbbit az anyakönyvi hivatal díjtalanul állítja ki. A beíratáshoz a szülő, vagy megbízottjának személyes jelenléte okvetlenül szükséges.

— Fűrdőbalesetek. Antalffy Gyula Batthyány uca 22. szám alatti lakos vasárnap délután a Kassa úti népfűrdőben a homlokát belevágta a medencébe. — Eperjesi József 19 éves géplakatos-tanuló a lábát hasította fel a medence kövén. — Mezői György Szoboszlai Papp István u. 1. szám alatti lakos az orrát törte be a medencében. — Halasi Imre 26 éves kocsiíjnyező, Rakóczi u. 24. szám alatti lakos tornászás közben a lábát sebezte fel. Herskovits Zoltán József kir. herceg u. 41. szám alatti lakos a nagyerdei strandon elcsúszott, kezére esett és baloldalkarja eltört. A mentő részesítették valamennyiüket első segélyben.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknek!

1939 június 13.



Kertess

Vasárnap délután szolta a Boesckay ut. mérkőzését. A debreceni csapat, hogy Kertes mérkőzésén. — B. a két csapat a következő pályára:

Ferencváros: Háda — Magda, Sárosi, Sárosi dr. Polgár, Boesckay: Elek — Palotás, Pocsay, Bölkács, Pásztoi, Sándor. A Boesckay becsületben a felállításban akadályozni a Ferencváros győzelmét.

Döntetlen

Vasárnap délután nyolcórától le az rangadómérkőzést, arányban eldöntött vezetést Tilkos szerriának az első félidő Ujpest csak a másodban egyenlített. Ujpest a döntelést is elég bajnokságot az Ujpest. Az NB egyéb bajnokságok: Szeged—Kispest 2:0, Zuglós SE 5:1 (3), Salgótarjáni SE 4:0, MAV—Budafok mérkőzésénél a második félidőben a zivatar és szeszakadt.

A Nemzeti Bajnokságban a Kispest—Budapest mérkőzésénél a második félidőben a zivatar és szeszakadt.

SP

Olaszország—Románia Bukarestben a két ország válogatottja között megkezdődött a mérkőzés. Az olaszok nem magukat, de biztosan a győzelemért harcolnak.

NBB eredmények: Sopron—ETO 1:0, Haladás 1:0, Postás 2:1 (0:0), (2:0). Az eső miatt UTE—Pénzügy, Pénzügykeresztúr mérkőzését elhalasztották. **Uj magyar kalap BESZKRT** atléta versenyversenyzőket, a mérkőzésért el. Kertesben 47.88 méterrel ért el.

Amatöreredmények: SE 2:1 (0:0), MTK—NYTVE—KKLE 5:2, DEAC 41 (1:1), Ny (1:1). **A debreceni tornaversenyzőreprenek** június 25-én Diósgyőri ünnepélyt rendez, ahol a következők vesznek részt:

Biztosítottak

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 A5 B6 A6 C6 B6 A5 B5 D4 A4 C4 B4 D3 A3

Bocskay

oldalúan szerz a Bocskay

ros—Bocskay 12:3

Szolyai — László, Gyetvali, Sárosi, Sárosi dr. Polgár, Boesckay: Elek — Palotás, Pocsay, Bölkács, Pásztoi, Sándor. A Boesckay becsületben a felállításban akadályozni a Ferencváros győzelmét.

Döntetlen

Vasárnap délután nyolcórától le az rangadómérkőzést, arányban eldöntött vezetést Tilkos szerriának az első félidő Ujpest csak a másodban egyenlített. Ujpest a döntelést is elég bajnokságot az Ujpest. Az NB egyéb bajnokságok: Szeged—Kispest 2:0, Zuglós SE 5:1 (3), Salgótarjáni SE 4:0, MAV—Budafok mérkőzésénél a második félidőben a zivatar és szeszakadt.

A Nemzeti Bajnokságban a Kispest—Budapest mérkőzésénél a második félidőben a zivatar és szeszakadt.

SP

Olaszország—Románia Bukarestben a két ország válogatottja között megkezdődött a mérkőzés. Az olaszok nem magukat, de biztosan a győzelemért harcolnak.

NBB eredmények: Sopron—ETO 1:0, Haladás 1:0, Postás 2:1 (0:0), (2:0). Az eső miatt UTE—Pénzügy, Pénzügykeresztúr mérkőzését elhalasztották. **Uj magyar kalap BESZKRT** atléta versenyversenyzőket, a mérkőzésért el. Kertesben 47.88 méterrel ért el.

Amatöreredmények: SE 2:1 (0:0), MTK—NYTVE—KKLE 5:2, DEAC 41 (1:1), Ny (1:1). **A debreceni tornaversenyzőreprenek** június 25-én Diósgyőri ünnepélyt rendez, ahol a következők vesznek részt:

Biztosítottak

2. Molnár DEAC, 170. Vidéki DEAC, Erős ellenszél, gát. Bajnok: Görög DEAC 60.2. Vidéki 61.0. Cereby



SPORT



Kertessel egyoldalúan szerződést bont a Bocskay

Ferencváros—Bocskay 12:3 (7:2)

Vasárnap délután Budapesten játszotta a Bocskay utolsó előtti bajnoki mérkőzését. A debreceni csapat öltözéjében az okozta a legnagyobb meglepetést, hogy Kertes nem jelent meg a mérkőzésen. — Barna bíró sipjére a két csapat a következő feállásban lépett pályára:

Ferencváros: Háda — Tátra, Szolyka — Magda, Sárosi III, Pósa — Lázár, Sárosi dr, Polgár, Kiszely, Gyetvai.

Bocskay: Elek — Nádas, Csokai — Palotás, Pocsay, Békési — Markos, Takács, Pásztói, Sándor, Hajdú.

A Bocskay becsülettel küzdött, de ebben a feállásban nem tudta megakadályozni a Ferencváros nagy gólarányú győzelmét. A gólokat Kiszely

(5), Sárosi III. (2), Sárosi dr (2), Lázár, Polgár, Gyetvai, illetve Pásztói (3) lőtték.

A Ferencváros nagy gólarányú győzelme ellenére sem mutatott meggyőző játékot. Védelme könnyen zavarba hozható és ha Bocskay kapujában kapus áll, másként alakul az eredmény. Sárosi III. és a csatársor játéka kifogástalan volt. A Bocskay a Reménytelen küzdelemben is tiszteltreméltó igyekezetekkel küzdött. A csatársorban Pásztói és Markos játszott jól. Ertesülésünk szerint a Bocskay Kertessel egyoldalúan szerződést bont, mert indokolatlanul maradt távol a mérkőzéstől.

Döntetlenül végződött az Ujpest—Hungária rangadómérkőzés

Vasárnap délután Budapesten bonnyolították le az Ujpest—Hungária rangadómérkőzést, amely 1:1 (0:1) arányban döntetlenül végződött. A vezetést Titkos szerezte meg a Hungáriának az első féldő 9. percében. Az Ujpest csak a második féldő 20. percében egyenlített Ungvári góljával. Ez a döntetlen is elég volt ahhoz, hogy a bajnokságot az Ujpest nyerje.

Az NB egyéb bajnoki eredményei: Szeged—Kispest 2:0 (0:0), Nemzeti—Zuglós SE 5:1 (3:0), Elektromos—Salgótarjáni SE 4:0 (2:0). A Szolnoki MAV—Budafok mérkőzés 1:1-es állásánál a második féldő második percében a zivatar és sötétség miatt félbeszakadt.

A Nemzeti Bajnokságban csütörtökön a Kispest—Budafok, vasárnap pe-

dig a Zugló—Hungária, Elektromos—Budafok, Szürketaxi—Bocskay és a Szeged—Phöbus mérkőzést játsszák le. A vasárnap lejátszott bajnoki mérkőzések után a bajnokság állása a következő:

1. Ujpest	26	20	4	2	107:26	44
2. Ferencv.	26	19	5	2	121:44	43
3. Hungária	25	17	5	3	70:31	39
4. Kispest	25	14	4	7	60:41	32
5. Szeged	25	11	7	7	55:40	29
6. Nemzeti	26	10	8	8	57:52	28
7. Phöbus	25	9	6	10	59:60	24
8. Szolnok	25	10	3	12	43:56	23
9. Budafok	23	8	6	9	38:47	22
10. Elektr.	25	7	6	12	43:49	20
11. Taxisok	25	6	6	13	59:69	18
12. Bocskai	25	4	5	16	32:77	13
13. Zugló	25	2	5	18	30:93	9
14. SSE	26	3	2	21	28:116	8

SPORTNAPLÓ

Olaszország—Románia 1:0 (1:0). Vasárnap Bukarestben mérte össze erejét a két ország válogatott futbalcsapata. Az olaszok nem nagyon erőltették meg magukat, de biztosan győztek.

NBB eredmények a keleti csoportban. SzAK—Váci SE 3:1 (1:0), DiMÁVAG—SBTC 2:0 (0:0), Váci Reménység—Cs. MOVE 2:0 (2:0), Pécet—Mezőtúr 2:2 (1:1), a Törökvs—Szentlőrinc mérkőzés 1:1, a MÁVAG—FTC 0:0, a WMFC—DVSC mérkőzés 3:0-as állásnál az eső miatt félbeszakadt.

NBB eredmények a nyugati csoportban. Sopron—ETO 5:3 (1:2), Tatabánya—Haladás 1:0 (0:0), Alba Regia—Postás 2:1 (0:0), Tokod—Vasas 2:1 (2:0). Az eső miatt félbeszakították az UTE—Pénzügy, Pécsi DVSC—Rákospalotai mérkőzést.

Új magyar kalapácsvető csúcs. A BESZKRT atlétái vasárnap Athénban vendégszerepeltek, ahol igen szép eredményt értek el. Kemény kalapácsvetésben 47.88 méterrel új magyar csúcsot ért el.

Amatőreredmények. DMTE—Báthori SE 2:1 (0:0), MTK—MVTE 4:2 (3:1), NYVE—KKLE 5:2 (1:1), NyVSC—DEAC 4:1 (1:1), NyKISE—P. MÁV 2:1 (1:1)

A debreceni tornászok Diósgyőrben vendégszerepelnek 25-én. A DiMÁVAG június 25-én Diósgyőrben nagy sportünnepélyt rendez, amelyre meghívták

Debrecen város férfi tornászválogatottját is. A tornászok elfogadták a meghívást.

A József kir. herceg vándordíjat a Testnevelési Főiskola atléta csapata nyerte 140.5 ponttal, harmadik a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club csapata

A június 10. és 11.-én megrendezett főiskolai bajnokságok igen jó eredményeket hoztak s hatalmas tömeget mozgattak meg. Nagyszerű rendezésben, kitűnő pályán (DEAC) került lebonyolításra a verseny. Az első nap a kimagasló eredmények egész sorát hozta. A 100 m-en Szigetvári, a PEAC kitűnő atlétája 11 mp-t futott. Balassa DEAC a 400 m-en gyönyörű, könnyed stílussal győzött Hetényi és a tavalyi bajnok Légár ellen. Görög DEAC a 110 m-es gáton, Pethő dr díszkoszvetésben, Aradi MAFC 1500 m-en győzött kitűnő idővel.

Az első nap eredményeit már közöltük. A második nap eredményei a következők:

800 m. Bajnok: Aradi MAFC 1.58. 2. Kereszturi TFSC 2.02.4. 3. Szarka TFSC 2.02.4. Vidéki bajnok: Halász PAAC 2. Dérzi KEAC. Aradi főlényesen győz. 200 m. Főiskolai és vidéki bajnok: Szigetvári PEAC 22.4. 2. Császár KEAC 22.9. 3. Gábor DEAC 23.2. Magasugrás. Bajnok: Simon PEAC 178. 2. Molnár DEAC 175. 3. Fellner TFSC 170. Vidéki bajnok: Simon PEAC. 2. Molnár DEAC. 3. Futó és Törös DEAC. Erős ellenszél, szép küzdelem. 400 m gát. Bajnok: Hetényi DEAC 57.3. 2. Görög DEAC 60.1. 3. Kereszturi TFSC 60.2. Vidéki bajnok: Balassa DEAC 61.9. Gerelyvetés. Bajnok: Csányi

BEAC III. 57.65. 2. Takács MAFC 57.12. 3. Koltai TFSC 54.54. Vidéki bajnok: Törös DEAC. 2. Asbóth PEAC 3. Csepthely DEAC. 5000 m. Bajnok: Lovász MAFC 16.03. 2. Aradi MAFC 17.04. 3. Pataki MAFC 17.27. Vidéki bajnok: Ambrus DEAC 17.5. 2. Hódy. Szakadó esőben futottak. Hármassugrás. Bajnok: Kapros DEAC 13.48. 2. Simonyi TFSC 13.28. 3. Nemesdaróczy TFSC 13.03. Vidéki bajnok: Kapros DEAC. 2. Gábor DEAC. 3. Törös DEAC Kapros felázott talajon hatalmas küzdelemben gyönyörű ugrással győzi le ellenfeleit.

Női számok. 80 m. gát. Bajnok: Szojvák TFSC 14.1. 2. Romak TFSC 14.7. 3. Póra TFSC 15.1. Díszkoszvetés. Bajnok: Eörsy TFSC 28.41. 2. Fary TFSC 27.23. 3. Takács TFSC 25.10. Távolográs. Bajnok: Szojvák TFSC 476. 2. Somorjay TFSC 470. 3. Németh TFSC 468. Gerelyvetés. Bajnok: Szilágyi TFSC 27.40. 2. Romak TFSC 25.90. 3. Kutas TFSC 24.30.

A József kir. herceg díjat a TFSC nyerte 140.5 ponttal. 2. MAFC 66. 3. DEAC 62. 4. PEAC 55. 5. BEAC 54.5. 6. KEAC 13 pont.

Halifax a danzigi kérdésről: Anglia minden erőszakra erőszakkal válaszol!

London, június 12. A lordok háza ma folytatta a külügyi vitát, melynek befejezésével lord Halifax külügyminiszter válaszolt az elhangzott beszédekre:

— El kell ismerni, hogy az Ur 1939. évében a hatalmi politika korában élünk és ennél fogva

a kormányunk arról kell határoznia, hogy mindaddig, amíg az erőszak a döntőbíró, milyen célokra kívánja erőit használni.

Ha az erőszakot az igazság, a rend és az emberi társadalom egyéb alapjainak eltiprására használják és mi úgy véljük, hogy nem engedhetjük ezeken a dolgokon a pusztulását, ha azt megakadályozhatjuk, akkor

fel kell készülnünk arra, hogy erőszakkal felelünk az erőszakra.

Angliának az általa vállalandó valamennyi kötelezettségét nyilvánosságra fogjuk hozni. Szem előtt tartjuk a gyarmati kérdés nehézségeit.

— Danzig bonyolult problémája a legnagyobb türelmet és önmegtartóztatást követeli, hogy elkerülhetők legyenek a legkomolyabb

és legveszedelmesebb következmények.

A Lengyelországnak adott biztosítékaink világosak és határozottak. Szívesen látunk ugyan a Német- és Lengyelország közötti ellentétek barátságos elintézését tanácskozás útján és azt hisszük, hogy ilyen módon el lehelve és el kellene ezt intézni, azonban

a helyzet megváltoztatását célzó minden olyan erőszakos kísérlet, mely Lengyelország függetlenségét fenyegetné, menthetetlenül általános tűzből idézne elő, melybe Anglia is belekeverednék.

Lord Halifax ezután részletesen foglalkozott a távol keleti kérdésekkel, az összes angol érdekek erőlyes védelmét ígérve és így fejezte be beszédét:

— Anglia politikája nem fenyeget, de világosan meg akarja érteni a világgal, hogy ha ma erőszakot használnának, akkor azoknak, akik ezt használják, számítaniuk kell arra, hogy az erőszakra az erőszak fogja a választ megadni.

MEGNYILT!

**„Műszaki Fotolaboratorium”
Ferencz József út 40. Hangya palota.**

Speciálista:

**Műszaki és épület felvételek
Riport felvételek
Fotokópiák és
Fotoreklámok készítésében.**

Érettségi a fiú felső kereskedelmi iskolában

Az elmúlt héten folytak le a fiú felső kereskedelmi iskolában az érettségi vizsgálatok. Az illetékes két miniszterium miniszteri biztosa dr. **Gorondy Novák** Andor miniszteri tanácsos urat küldte ki. Az érettségi vizsgálaton jelen Békési Sándor, Bihari Mihály, Reményi Gyula és Sztáray oZltán felelték meg. Jól minősítettek Bányász János, Csapó György, Dezső György, Felkai Ferenc, Glück oZltán, Helmeszky Lajos, Kozma Béla, Medve Elnő, Pongor Csongor, Szabados János, F. Szabó Lajos, Szöllösi Ferenc és Teleki Lajos. Az érettségizők közül 30 megfelelt. A miniszteri biztos úgy a tanári kar munkássága, mint az eredmény felett a legteljesebb elismerését fejezte ki.

— Középkorú egyének, akik erősen elhíztak, a tisztán természetes Ferenc József keserűvíz rendszeres használata által testsúlyuk lényeges csökkentését érhetik el. Kérdezze meg orvosát!

Véletlenül belelőtt a saját kezébe

Molnár Dezső 17 éves gimnázista, vasárnap délben az Ipotály tér 2. szám alatti lakásán

Flaubert puskáját tisztogatta. Elfelejtkezett azonban, hogy a puská meg van töltve s így tisztogatás közben a fegyver elszült és a gimnazista kezét megsebesítette.

Molnár Dezsőt a mentők részestették elsősegélyben.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

1939 június hó 13. napján Délelőtt feltizenkettő órakor Debrecenben, Teleki u. 38. sz. háznál megtartandó bírói árverésen elárverezek 2450.— pengőre becsült szattyánbort és birkabort.

Debrecen, 1939 május 23.
Rákóczy László s. k.
kir. bír. végrehajtó.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégéknél!

**Biztosítsa
vetését
jégkárra**

Hírek
10.20: ...
11.10: ...
12: ...
13: ...
14: ...
15: ...
16: ...
17: ...
18: ...
19: ...
20: ...
21: ...
22: ...
23: ...
24: ...
25: ...
26: ...
27: ...
28: ...
29: ...
30: ...
31: ...
32: ...
33: ...
34: ...
35: ...
36: ...
37: ...
38: ...
39: ...
40: ...
41: ...
42: ...
43: ...
44: ...
45: ...
46: ...
47: ...
48: ...
49: ...
50: ...
51: ...
52: ...
53: ...
54: ...
55: ...
56: ...
57: ...
58: ...
59: ...
60: ...
61: ...
62: ...
63: ...
64: ...
65: ...
66: ...
67: ...
68: ...
69: ...
70: ...
71: ...
72: ...
73: ...
74: ...
75: ...
76: ...
77: ...
78: ...
79: ...
80: ...
81: ...
82: ...
83: ...
84: ...
85: ...
86: ...
87: ...
88: ...
89: ...
90: ...
91: ...
92: ...
93: ...
94: ...
95: ...
96: ...
97: ...
98: ...
99: ...
100: ...

A debreceni kir. törvényszék.

Ct. 1000-1939-36.

Bihar vármegyei Fakereskedelmi és Gazdasági Rt. Berettyóújfalui cég ügyében.

VEGZÉS.

Mielőtt a kir. törvényszék az 1939. évi április hó 30 napján tartott évi rendes közgyűlési jkv. elfogadása tekintetében határozna, az igazgatóságnak 8 napra visszaadja a kérvényt még egy igazgatósági tag, a jegyzőkönyvet pedig a jkvvezető aláírása végett.

Egyúttal felhívja a r. t. igazgatóságát, hogy legalább egy igazgatósági tag választása céljából haladéktalanul hívjon össze rendkívüli közgyűlést s a fellelt jegyzőkönyvet és szabályszerű mellékleteit 30 nap alatt terjessze be a törvényes követelmények terhével. Ugyanis az alapszabályok 21. paragrafusa értelmében az igazgatóság 5-10 tagból áll s jelenleg csak 4 bejegyzett igazgatósági tagja van a részvénytársaságnak.

Debrecen, 1939. május 17.

Dr. Bota Imre sk.
kir. törvényszéki bír.
A kiadmány hitelű:
Mónus, kiadó.

KÖZGAZDASÁG

ÁRESÉSEK
A KESZÁRUPIACON

Rozs: júniusra: 12.65, 12.60.
Tengeri: júliusra: 16.95, 16.80, zárlat 16.82—16.83; augusztusra: 17.25, 17.10, zárlat 17.14—17.16.
Búza: felsőtízai 77 kg-os 19.45—19.65, 78 kg-os 19.65—19.85, 79 kg-os 19.85—20.05, 80 kg-os 19.95—20.15.
Rozs: pestvidéki 13.00—13.20.
Takarmányrépa: elsőrendű 16.25—16.50.
Zab: középminőségű 24.50—24.75.
Tengeri: tiszántúli 16.50—16.65.

A FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

összfelhajtása 5741 darab. Vásári átlományból angol hússertésfelhajtás 1166 darab. Az irányzat változatlan.
Arak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 105—107, szedettsertés I. 100—102, kivételesen 103, III. 84—92, angol sonkasertés I. 92—102, II. 80—90, export zsír márkázott 150 f kg-ként.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR:

Felhajtás sovány sertés: 805. Eladás

241. Felhajtás kővér sertés 298. Eladás 298.

Arak elősúlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 96—98 f, hízalóbeli közép 94—96 f, szedett nehéz 90—94 f, szedett közép 86—98 f, szedett könnyű 80—86 f, hússertés 85—95 f, sovány koca 65—75 f. Süldő 75—85 P. Választott malac páronként 18—25 P. Az irányzat vontatott.

HIVATALOS VALUTAÁRFELVÉNYEK:

Angol font 16—16.20. — Dinár 6—7.50 (500 és 5000 din. címletek kiv.). USA dollár 340.90—344.90. — Francia frank 9.00—9.20. — Leu 2.60—3.45. — Lira 16.90—17.90. — Svájci frank 76.85—77.75.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.

A város tulajdonát képező Mikepércsi út jobb oldalán a volt Ghillányi laktanya mellett lévő Bégány csapszék és a hozzá tartozó 900 négyszögöl területű föld 1939. évi július hó 1-től az 1942. évi június hó 30-ig terjedő 3 évi időtartamra árverésen fog haszonbérbeadásra kerülni. A bérbeadó árverés 1939. évi június hó 19-én d. e. 9 órakor a városi tanácstermében lesz megtartva. Árverelni szándékozók a kikiáltási

ár, valamint közterhek együttes összegének 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házi pénztárnál letétbe helyezni tartoznak és az erről szóló letéti jegy az árverési bizottságnál bemutatandó. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (Városháza főemelet) megtekinthetők és nyíltan nyervehető egyéb felvilágosítás is. Debrecen, 1939 június 12. Polgármester.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező egy darab kőros herélt ló, selejtezés folytán a folyó hó 20-án tartandó heti vásáron nyilvános szóbeli árverésen eladásra kerül. Az árverés a Baromvásár-terén 9 órakor lesz megtartva. Gazdasági tanácsnok.

Tanoncirtó mesterek figyelembe!

A városi fiú-nőipariskolában az 1939—40. isk. évre szóló rendes beiratásokat, június 14—17 napján d. e. 8—12. d. u. 3—6 óráig tartja meg az iskola igazgatósága. A rendes beiratások ideje június 17-én d. e. 12 órakor fejeződik be. Az iskola igazgatósága felhívja a munkaadókat, hogy tanoncikat ebben az időben fejtlenül irassák be. Árverelni szándékozók a kikiáltási

EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A TISZÁNTÜLI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLÉR,
VÁSÁRNAP 70 FILLÉR.

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 21-52

Levelezés

Hegy, víz közötti faluban felveszek zsidó vallású fizető vendégeket. Napi panzió 3.50 P. Ingyenes strand a lakás közelében. — Cim Klein Ilona, Olaszliszka.

Szólókaró hasított akából, minden mérethez házhoz szállítva is kapható Vágó József tűzifa kereskedésében — Margit-fürdő mellett. — Telefon: 10-24.

Betöltendő állás

Hölgyművész kisasszonyt és tanulóat azonnal felveszek. Nagy, Baltazár Dezső u. 14. 1176

Tanulólányt

és még néhány csoport tanítványt felveszek iparművész. Piac u. 51. I. — Kézimunka, fehérneművarrás, csipkekészítés. 1127

Mindenes

főzőnő felvétetik Lázárnál Arany János uca 6. sz. 1168

Himzónót.

aki madeirázni jól tud, felvesz Biróné, Arany János u. I. I. emelet. 1168

Szoba,

konyha, speiz június 15-re kiadó, Tanító u. 11. 1174

Kiadó lakás

Háromszobás, komfortos lakás augusztus elsejére bérbeadó, Bika bérházban. 1162

Bérrautót helybeli, vidéki és üzleti utakra, utazásra rendeljen

Kun Józseftől

Debrecen, Rákóczi uca 14. Telefon: 25-17
a STEYR személyautók és a B. M. W. motorkerékpárok körzetképviselője.

Kétszoba, konyhas ucai lakás és egy üzlethelyiség kiadó. József kir. herceg u. 24. 1175

Háromszobás komfortos lakás augusztus elsejére bérbeadó, Bika bérházban. 1162

Eladás

Segédmotor új Csoda kerékpárra felszerelve, vagy magában is, 2+1 Orion rádió, újabb típusú, eladó, Piac uca 58. sz., házfelügyelő. 1154

Jókarban

lévő modern gyermek sportkoesi eladó. Cim a kiadóban. 1167

Stőnyegek,

jégszekrény, gyermekágy, löszormatrac, ablakroletta, függöny, duplaágyterítő, virágállvány, bútorok, réz függöny, dupla ágyterítő, virágállvány, bútorok, réz függönyrd stb, Arany J. u. 28. 1161

Rádió

és villanyzerelési vállalat, Miklós uca 8., keresztépület. — Felelősség mellett vállal villany- és rádiójavitást, szerelést. — Gyári gépek szaklővő. — Kedvező fizetési feltételek. 1108

Rádió

2+1 csöves egybeépítve 200 métertől 2000 méterig olcsón eladó, Miklós u. 8. Keresztépület. 695

Vétel

Brillians ékszer, gyűrűt, fűgöt keresek megvételre. Csak priváttól. Jelégere. Címet kérem a kiadóhivatalba leadni. 1151

Veszek

és eladok mindentféle bútor, varrógépet, irodabehatározást, ingóságot, Csopó u. 16., keresztépületben. 2996

Társ

Üzlethelyiségemhez társat vennék, forgalmas helyen olcsó bérrel. Cim kiadóban. 1091

Ingatlan

Városban családi háznak telek eladó. Cim a kiadóban. 1172

Ajánlat

Tokajhegyvölgyi termelői borpincészetemet Csapó uca 31. alá helyeztem át. Ezelőtt Széchenyi u. 28. 1936-os furmint 76 fillér. 1160

Mégvárhatja,

míg okmányairól fotomasinát készítek Berzéki fotoszaküzlet, Ferenc József u. 38. 920

Tűkörgyártás,

üvegciszolás, foncsorozások jótállással, fűrdőszoba, előszoba tükrök Sipkovitsnál, Nagyvárad u. 15. Telefon: 22-96. 1915

Akar Ön

jó olcsó cipőt? Keresse fel Nagy cipőüzletét. Divatcipők nagy választékban, Dégenfeld tér 11. Tiszapalota. 843

Százás

Jawa, Csepel segédmotor, 350 Raleigh, 175 AKD, 600 Indian oldalkocsis eladó, bérbeadó. Király, Hunyadi uca 2. Royalnál. 1014

Szebbnél

szebb tavaszi és nyári újdonságok. Maradékszület Dégenfeld tér 11. (Király fűszerüzlet oldalán.) 850

Harisnyaszemfelszedést

villanygéppel szakszerűen vállalkok. Harisnyastoppolást, mindennemű kötöttáru javítását vállalom. Harisnyakötő, Hatvan u. 17. szám. 1028

Óra,

ékszerkészítés, javítás. — Aranyért, zálogjegyért rendkívül magas árat fizet Pollák Endre, Piac u. 8. (Wacha vegytisztítóval). 921

Takaréktűzhelyek

raktáron. Nagyobb kézi, kősi, nagy satu eladó. — Kandia u. 15. szám. 1178

Kárpitosmunkát

előnyösen, garancia mellett vállal Major, Péterfia u. 26. 980

Oktatás

Született német nyelvórát ad; 24 órát egy hónapban 6 pengőért, Kossuth u. 41., udvarban. 3059

Ellátás

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon: 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták. 1168

Különféle

Egy éltes asszonynál egy magános nő lakást kaphat, Zöldfa u. 5. 1133

Az újonnan

berendezett kerthelyiséget látogassa meg, Juhász Géza koresmáros, Szent Anna u. 46. 1090

Mindennemű

varrást, fehérneműt is, javítást, harisnyatopalást, 3 párból kettőt készítek, házhoz is megyek. József kir. herceg uca 22., kislakás. 278

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE.

Laptulajdonos: Tiszántúli Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Vállalat Rt.

fű
A3 D3 B4 C4 A4 D4 B5 C5 D5 C6 A5 B6 A0
J RGA M
Leszava a szenátus
Bukarest, júma delután üelnök betérjeslyokat. Több Jorga által be lyok módosítás ellen fogt vita után Jor
szenátus léssel val szenátus titkos sza titkos sza cs szavaz
g a tanár házszabá kérte a kérvénye
szenátus léssel val szenátus titkos sza titkos sza cs szavaz
g a tanár házszabá kérte a kérvénye

Tárgy érte
megh
olt pénz

Budapest, kedden kedelmi
delután tragik zött meghalt nyugalmazott Magyarorszá egyik legnagyobb Teleszky Ják kor résztvevő Hitelbank Józ tartott Hazai gyár Rt. igaz leszky
Kedden kedelmi
delután tragik zött meghalt nyugalmazott Magyarorszá egyik legnagyobb Teleszky Ják kor résztvevő Hitelbank Józ tartott Hazai gyár Rt. igaz leszky

vig kedélye gyűlésre, ah gyal bonyo d

Fél 2 órakor egy nyugdíj amikor a k nagy meg galmazott feje hirtel kott. Ijedte ky Jánosho ték a szívet pénzügymin nem té

Telefonáltak percek alatt a de a mentőor állott halált. Nyilvánvalóan

szívszélhő Teleszky Ják nak híre mély keltett az ege volt pénzügy gyar Kereske tóságának el Sándor idejéb ügyi politika sorába. Sok a tézkezés fűző nevéhez

A háború u sza pihenni, t gazdaság te elnöke lett az lános Biztosít alelnöke, kés

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

János oltalt fel, agjainak

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte

Washi köztársas selőház e hogy Li gol nagy par látog abarva n ak k ma na pa tte